

केजरींची डोकेदुखी...

एकेकाळी म्हणजेच ईशिया दशकात जम्मू-काश्मिर आणि पंजाब ही दोन्ही राज्ये धुमसत होती. कुठे बॉम्बहल्ला तर कुठे गोळीबार अशा बातम्या या दोन्ही राज्यांमधून भारतीयांच्या कानावर त्याकाळी सतत पडत असत. पंजाबमध्ये खलिस्तानवाद्यांनी तर काश्मिरमध्ये पाकिस्थ अतिरेक्यांनी घुमकूळ चालवलेला होत. पंजाब आज जरी शांत असला तरी काश्मिरमध्ये दहशतवाद्यांची कारस्थाने आजही सुरुच आहेत. त्यात चित्तेची बाब म्हणजे काश्मिरमधील जिहादी तरुण पाकच्या अतिरेक्यांना मदत करत आहेत. पंजाबमधून पुन्हा तीच चिंता समोर आली. खलिस्तानवाद्यांनी पुन्हा डोके वर काढले आहे. खलिस्तान समर्थक आणि 'वारीस पंजाब दे' संघटनेचा प्रमुख अमृतपाल सिंग याला पंजाब पोलिसांनी अखेर अटक केली. याचा अर्थ खलिस्तान हा विचार मेला असे कुणी गृहीत धरूच नये. कारण एक अमृतपाल हा बिनाभाष्याच्या खोलीत गेला पण त्याचे समर्थक छुप्या मार्गाने कारस्थाने करू शकतात. मार्च महिन्यापासून पोलीस अमृतपालचा शोध घेत होते. १९८४ साली अमृतसमर्थक सुवर्ण मंदिरातील कारवाईत मारला गेलेला जर्नलसिंग भिद्रनवालेदेखील मूळचा रोडे याच गावातील रहिवासी होता. याच पार्श्वभूमीवर अमृतपालसिंगवर काय आरोप आहेत? मागील काही दिवसांपासून तो का चर्चेत आहे? अटकेच्या काही तास अगोदर अमृतपालने एक व्हिडीओ रेकॉर्ड केला. तो पंजाब सरकार तसेच पंजाब पोलिसांवर टीका करताना त्यात दिसतो. तो या व्हिडीओत पंजाब पोलिसांपासून दूर पळण्याच्या कृतीचे समर्थन करत आहे. तसेच मागील महिन्यात पंजाबमधील



आप सरकारचा खरा चेहरा उघडा पडला आहे, असेही अमृतपालसिंग या व्हिडीओमध्ये म्हणत आहे. खून, अपहरण, खंडणी यांसारख्या अनेक गुन्ह्यांची त्याच्याविरोधात नोंद आहे. अमृतपालसिंग २०२२ साली दुबईतून भारतात आला. तेव्हापासून त्याने पंजाबमधील लोकांना भाषणांच्या माध्यमातून भडकविण्यास सुरुवात केली. लोकांना शस्त्र चालविण्याचेही शिक्षण तो देत होता. अमृतपालसिंग तसेच त्याच्या या कारवायांमुळे पंजाबमध्ये अस्वस्थता पसरली होती. २९ वर्षीय अमृतपालसिंग १९८४ साली अमृतसमर्थक सुवर्ण मंदिरातील कारवाईत मारल्या गेलेल्या जर्नलसिंग भिद्रनवालेला आपला आदर्श मानतो. तो भिद्रनवालेसारखेच कपडे परिधान करतो. तसेच भिद्रनवालेसारखेच बोलण्याचा, राहण्याचा आणि वागण्याचा प्रवृत्त करतो. भारतातून परतण्याआधी तो जॉर्जिया येथे गेला होता. तेथे भिद्रनवालेसारखे दिसण्यासाठी त्याने स्वतःवर कॉन्सेंट्रिक सर्जरी करून घेतली म्हणे. शेतकऱ्यांनी पुकारलेल्या कृषी कायद्यांविरोधातील आंदोलनादरम्यान अमृतपालसिंग पहिल्यांदा चर्चेत आला. कृषी कायद्यांविरोधातील आंदोलनाचा भाग असलेल्या दीप सिद्धू या तो समर्थक होता. दीप सिद्धूने २०२१ साली प्रजासत्ताकदिनी लाल किल्ल्यावर निशाण साहीब झंडा फडकवला होता. याच कारणांमुळे सिद्धू चर्चेत आला होता. या काळात अमृतपालसिंग दुबईमध्ये राहायचा. येथे तो आपल्या कुटुंबाचा ट्रान्सपोर्टचा व्यवसाय सांभाळायचा. अमृतपालसिंगचे कुटुंबीय अमृतसमर्थक जल्दुपूर येथील रहिवासी आहेत. फेब्रुवारी २०२२ मध्ये दीप सिद्धू याचा अपघातात मृत्यू झाला. या घटनेच्या काही महिन्यांनंतर म्हणजेच सप्टेंबर २०२२ मध्ये अमृतपालसिंग दुबईतून भारतात परतला. त्यानंतर दीप सिद्धू याच्या वारीस पंजाब दे या संघटनेचा तो प्रमुख झाला. भिद्रनवाले याच्या रोडे या गावातच दीप सिद्धू याने या संघटनेचे प्रमुखपद स्वीकारले. या वेळी त्याने आपल्या भाषणादरम्यान खलिस्तान झेंडाबाद, अशा घोषणा दिल्या होत्या. रोडे येथील भाषणात बोलताना, आपण सर्व पंजाबी लोक अजूनही गुलाम आहेत. जे स्वतःला स्वतंत्र असल्याचे समजतात त्यांनी डॉक्टरांकडे जाऊन स्वतःवर उपचार करून घ्यावेत. आपल्या हक्काचे पाणी पळवले जात आहे. आपल्या गुरूंचा अनादर केला जात आहे. अशा घटनांमध्ये जे लोक सहभागी असतील, त्यांना आम्ही पोलीस किंवा न्यायालयाकडे सुपुर्द करणार नाही. आम्हीच त्यांना शिक्षा देऊ, असे अमृतपालसिंग म्हणाला होता. अमृतपालचा वापर राजकीय उद्दे काढण्यासाठी केला जात आहे की काय हेही तपासण्याची गरज आहे. कारण अमरिंदसिंग यांची सत्ता असताना खलिस्तानवाद्यांचा कुठेही लवलेला नव्हता. आम आरपी पक्षाचे सरकार आल्यानंतर अमृतपाल कसा तयार झाला हाही संशोधनाचा विषय आहे. अमृतपाल केजरींचा पक्षासाठी डोकेदुखी ठरेल, असे वाटते. आगामी काळात अमृतपालसिंगवर काय कारवाई केली जाणार, हे पाहणे महत्त्वाचे ठरणार आहे.

सामाजिक

एव्हाना परदेशी बाजारपेठेत भारतीय कापड उद्योग भाव खाऊ लागला आहे. पीएम मित्रा योजनेअंतर्गत तयार करण्यात आलेल्या हबमध्ये सूत विणणे, डाईंग, फॅब्रिक प्रिंटिंग, शिलाई या प्रक्रिया एकाच ठिकाणी पार पडत असल्यामुळे लॉजिस्टिक खर्चात लक्षणीय घट होईल. मूल्य साखळीचे एकाच ठिकाणी एकत्रीकरण केल्याने खर्चात लक्षणीय घट होईल. यामुळे भारतीय पोशाख जागतिक बाजारपेठेत अधिक स्पर्धात्मक होऊ शकतील.

पुरेसा कच्चा माल आणि मोठ्या श्रमशक्तीसह भारत जागतिक रेंडिमेंट कपड्यांच्या बाजारपेठेत मत्केदारी निर्माण करण्यास तयार आहे. केअरएज् या रेंटिंग एजन्सीने एका अहवालात म्हटले आहे की, २०२७ पर्यंत तयार भारतीय कपड्यांची निर्यात ३० अब्ज डॉलरपेक्षा जास्त होण्याची अपेक्षा आहे. जागतिक निर्यातीत भारतातील कापड उद्योगाचा वाटा पाच टक्के आहे. फायबरपासून फॅब्रिकपर्यंत कापूस, कापड मूल्य शृंखलेत भारताची उपस्थिती मजबूत आहे. मानवनिर्मित फायबरमध्ये आपण थोडे मागे आहोत. भारतातील देशांतर्गत पोशाख आणि कापड उद्योग देशाच्या जीडीपीमध्ये दोन टक्के आणि मूल्याच्या दृष्टीने उद्योग उत्पादनात सात टक्के योगदान देतो. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांचा फाईव्ह एफ फॉर्म्युला भारताला समृद्ध करणारा आहे. त्यासाठी त्यांनी फार्म, फायबर, फॅब्रिक, फॅशन आणि फॅरिनेला फाईव्ह एफचा फॉर्म्युला दिला आहे. त्यांनी आधुनिक प्लग अँड प्ले इंटिग्रेटेड इन्फ्रास्ट्रक्चरची कल्पना मांडली आहे. त्यामुळे वस्त्रोद्योग क्षेत्राला चालना मिळेल आणि भारतातील वस्त्रोद्योग क्षेत्र दुप्पट आणि निर्यात तिप्पट होण्यास मदत होईल. दोन वर्षांपूर्वीपर्यंत वस्त्रोद्योग क्षेत्रात निर्यात ३३ अब्ज डॉलरपर्यंत होती. २०२० पर्यंत ती १०० अब्ज डॉलरपर्यंत वाढवण्याचे लक्ष्य आहे. २०२१ मध्ये देशांतर्गत कापड आणि पोशाख उद्योग १५२ अब्ज डॉलर इतका असण्याचा अंदाज होता. त्यात वाढ होऊन २०२५ पर्यंत २२५ अब्ज डॉलरपर्यंत पोहोचेल. कृषी क्षेत्रातून दुसरा मोठा रोजगार देणारा भारतातील कापड आणि परिधान उद्योग फायबर, सूत, फॅब्रिकपासून कपड्यांपर्यंतच्या संपूर्ण मूल्य शृंखलेत सामर्थ्यवान आहे.

भारत हा जगातील सर्वात मोठा ग्राहक आणि कापूस उत्पादक देश आहे. पॉलिस्टर, सिल्क आणि फायबरमध्ये आपण दुसऱ्या क्रमांकाचे मोठे

उत्पादक आहोत. शेतीपाठोपाठ रोजगारनिर्मिती करणारे हे दुसरे सर्वात मोठे क्षेत्र आहे. ते घेत ४५ दशलक्ष लोकांना आणि संलग्न उद्योगांमध्ये १०० दशलक्ष लोकांना रोजगार देते. पारंपरिक हातमाग, हस्तकला, लोक आणि रेशीम उत्पादने ते भारतातील संपटित वस्त्रोद्योग यांसारख्या क्षेत्रांच्या विस्तृत श्रेणीसह भारतीय वस्त्र आणि वस्त्र उद्योग अत्यंत वैविध्यपूर्ण आहे. भारतातील संपटित वस्त्रोद्योग कापड उत्पादनांच्या मोठ्या प्रमाणावरील उत्पादनासाठी भांडवल आणि तंत्रज्ञानाचा उत्तम वापर करते. यामध्ये कटाई, विणकाम, प्रक्रिया आणि कपड्यांचे उत्पादन समाविष्ट आहे. भारत हा जगातील दुसऱ्या क्रमांकाचा रेशीम उत्पादक देश आहे आणि हाताने विणलेले जगातील ९५ टक्के कापड भारतात तयार होते.

२०१९-२० मध्ये देशांतर्गत वस्त्रोद्योग आणि वस्त्र उद्योगाची



उलाढाल १५०.५ अब्ज डॉलर आहे. जपान, मॉरिशस, इटली आणि बेल्जियम या देशांनी एप्रिल २०१६ ते मार्च २०२१ या कालावधीत भारताच्या वस्त्रोद्योग क्षेत्रात (डायड, फ्रिटेडसह) एफडीआयमध्ये सर्वाधिक योगदान दिले. २०१९-२० आणि २०२०-२१ मधील समान आकडेवारीची तुलना करता भारताने हस्तशिल्पांसह वस्त्रोद्योग आणि परिधान करावयाच्या कपड्यांमध्ये आतापर्यंतची सर्वाधिक निर्यात पातळी ४४.४ अब्ज डॉलर इतकी वाढवली आहे. एव्हाना निर्यातीतील एकट्या अमेरिकेला २७ टक्के निर्यात होते. त्यानंतर युरोपियन महासंघ (१८ टक्के), बांगलादेश (१२ टक्के) आणि संयुक्त अरब अमिराती (सहा टक्के) यांचा क्रमांक लागतो. हस्तशिल्पांची निर्यात वगळता, ऑक्टोबर २०२२ मध्ये सर्व कापडांची निर्यात ९८.७२ दशलक्ष डॉलर आणि

त्याच कालावधीत हस्तनिर्मित कार्पेट्सची निर्यात ९८.०५ दशलक्ष डॉलर होती. ऑक्टोबर २०२२ मध्ये सुती धागे/फॅस/मेडअस, हातमाग उत्पादने इत्यादींचे निर्यात मूल्य ७९९.०३ दशलक्ष डॉलर इतके होते.

भारतातील कापड आणि वस्त्र उद्योगाशी संबंधित एव्हान १,७७,८२५ विणकर आणि कारागिर गव्हर्नमेंट-ई-मार्केटप्लेस वर नोंदणीकृत आहेत. देशात पोशाख, फॅब्रिक आणि तंत्रिक वस्त्र उत्पादनांना प्रोत्साहन देण्यासाठी सरकारने १० हजार ६८३ कोटी रुपयांची उत्पादन लिक्विड इन्वेंस्टमेंट योजना सुरु केली आहे; जेणेकरून वस्त्रोद्योगाचा आकार वाढवा. याशिवाय महाराष्ट्र, अहमदाबाद, दिल्ली आणि चेन्नई या महानगरांमध्ये सेंटर ऑफ एक्सलन्स कार्यात आहे. म्हणून घेतल्या काळात परदेशात भारतीय कपड्यांचा इका वाजणार आहे. या क्षेत्रात लाखो लोकांना रोजगारही मिळेल आणि प्रगतीचे नवे मार्ग खुले होतील. मोदी सरकारने देशातील सात राज्यांमध्ये पीएम मित्रा मेगा टेक्स्टाईल पार्कला मान्यता दिली आहे. या प्रकल्पामुळे देशात १४ लाखांहून अधिक नवीन रोजगारसंधी निर्माण होणार आहेत. या प्रकल्पातील सर्वात महत्त्वाची बाब म्हणजे यात कपड्यांचे सर्व काम एकाच ठिकाणी असणार आहे. शासनाच्या या मेगा इंटिग्रेटेड टेक्स्टाईल पार्क मधून कपड्यांच्या निर्मितीपासून त्यांचे मार्केटिंग, डिझायनिंग आणि निर्यातीपर्यंत सर्व काही एकाच ठिकाणातून शक्य होणार आहे. पीएम मित्रा मेगा टेक्स्टाईल पार्क फाईव्ह एफ (फार्म टू फायबर टू फॅब्रिक टू फॅशन टू फॅरिने) व्हिजनच्या आनुषंगाने वस्त्रोद्योग क्षेत्राला चालना देईल. तामिळनाडू, तेलंगणा, कर्नाटक, महाराष्ट्र, गुजरात, मध्य प्रदेश आणि उत्तर प्रदेशमध्ये पंतप्रधान मित्र मेगा टेक्स्टाईल पार्कची उद्घाटना केली जाईल.

केंद्रीय मंत्रिमंडळाने वस्त्रोद्योगासाठी मित्रा योजनेला मंजुरी दिली आहे. या योजनेअंतर्गत पुढील पाच वर्षांमध्ये एव्हान ४,४४५ कोटी रुपये खर्च केले जाणार आहेत. ही टेक्स्टाईल पार्कसंसारक-खासगी भागीदारी मॉडेलवर विकसित केली जाणार आहेत. मेक इन इंडिया आणि मेक फॉर द वर्ल्डचे हे उत्तम उदाहरण असेल. वस्त्रोद्योग मंत्रालय ७ मेगा इंटिग्रेटेड टेक्स्टाईल सेक्टर आणि परिधान (पीएम मित्र) पार्क उभारणार आहे. या मेगा प्रोजेक्टमुळे वस्त्रोद्योगात तेजी येणार आहे. यामध्ये कपड्यांच्या डिझायनिंगपासून मार्केटिंग आणि एक्सपोर्टपर्यंत सर्व काही एकाच ठिकाणी असेल. सध्या भारत हा जगातील सहाव्या क्रमांकाचा वस्त्र निर्यातदार देश आहे. भारतीय वस्त्र निर्यातदारांना फायदा होईल.

- प्रा. नंदकुमार गोरे

टुडेज ब्लॉग

अभिर्नंदन! आपण लोकसंख्येच्या बाबतीत महासत्ता बनलो आहोत. संयुक्त राष्ट्र संघटनेच्या लोकसंख्या निधी (यूएनएफपीआय)च्या ताज्या आकडेवारीनुसार भारताने चीनला २१ लाखांनी मागे टाकत जगात सर्वाधिक लोकसंख्येचा देश म्हणून प्रथम क्रमांक पटकावला आहे. भारताची लोकसंख्या १४२ कोटी ८६ लाख झाली आहे. म्हणजे कोणत्या तरी क्षेत्रात आपण महासत्ता झालो आहोत, पण आता आपली जबाबदारीही वाढली आहे. या लोकसंख्येचा वापर कशा रितीने करून आता आर्थिक महासत्तेच्या दिशेने वाटचाल करण्याचे धोरण आतापासूनच आपण आखले पाहिजे. लोकसंख्या जास्त असण्याचे फायदे असतात, तसे तोटेही असतात. लोकसंख्या वाढीचे काही लाभ निश्चित आहेतच. फायदा एक असतो, तो म्हणजेच एखादी मोठी बाजारपेठ घरातच उपलब्ध होणार आहे. जनतेची क्रयशक्ती अर्थकारणाला ऊर्जितावस्थेत ठेवत असते आणि या चक्राभोवती फिरणारी इतर चक्रे म्हणजे रोजगार निर्मिती. घरे, बांधकाम व्यवसाय, पायाभूत सुविधा आणि या सर्वांवर होणारी गुंतवणूक. या वाढत्या लोकसंख्येला आज घर,

मोठी लोकसंख्या : संकट की आव्हान?

पाणी, वीज, अन्नधान्य, आरोग्य आदी मूलभूत सुविधा पुरवण्याचे मोठे आव्हान उभे राहणार आहे. जर यातील उत्पन्न किंवा अन्य बाबींमध्ये तफावत निर्माण झाली तर गरीब- श्रीमतांमधील दरी अधिकच वाढत जाणार आहे. अधिक लोकसंख्या म्हणजे देश उभारण्यासाठी जेवढे हात अधिक तेवढेच खाणारी तोंडे व त्यांच्यासाठी केलेल्या परिपूर्णतेचे प्रयत्न हेही मोठ्या संकटाला आव्हान देणारे असेल. भारत हा सर्वात तरुण देश आहे आणि तो लोकसंख्येचा परिपाक असल्याने लोकसंख्या वाढ ही देशासाठी लाभदायक असल्याची मांडणी होत आहे. भारताच्या एकूण लोकसंख्येपैकी २५ वर्षावरील वय असलेल्या तरुणांची संख्या ५० टक्क्यांपेक्षा जास्त आहे. त्याआधारे जगात कोणत्याच देशाकडे नाही, एवढे मोठे कार्यक्षम मनुष्यबळ भारताकडे आहे. त्याआधारेच आपली आर्थिक भरभराट होईल, असा युक्तिवाद करण्यात येतो. भारताकडे युवा मनुष्यबळ आहे हे नक्की. विकसनशील देशांमध्ये युवकांची

संख्या जास्त असेल तर तेथील अर्थव्यवस्थेसाठी ती चांगली बाब असते. त्यासाठी आपल्याला शिक्षण व आरोग्य या बाबींमध्ये मोठी गुंतवणूक करावी लागणार आहे. युवकांना रोजगाराच्या संधी उपलब्ध करून दिल्या तर लोकसंख्या ही समस्या न राहता उभारण्यासाठी जेवढे हात अधिक तेवढेच खाणारी तोंडे व त्यांच्यासाठी केलेल्या परिपूर्णतेचे प्रयत्न हेही मोठ्या संकटाला आव्हान देणारे असेल. भारत हा सर्वात तरुण देश आहे आणि तो लोकसंख्येचा परिपाक असल्याने लोकसंख्या वाढ ही देशासाठी लाभदायक असल्याची मांडणी होत आहे. भारताच्या एकूण लोकसंख्येपैकी २५ वर्षावरील वय असलेल्या तरुणांची संख्या ५० टक्क्यांपेक्षा जास्त आहे. त्याआधारे जगात कोणत्याच देशाकडे नाही, एवढे मोठे कार्यक्षम मनुष्यबळ भारताकडे आहे. त्याआधारेच आपली आर्थिक भरभराट होईल, असा युक्तिवाद करण्यात येतो. भारताकडे युवा मनुष्यबळ आहे हे नक्की. विकसनशील देशांमध्ये युवकांची

निश्चित नाही. आज संपूर्ण जगासाठीच लोकसंख्या वाढ ही चिंतेची बाब आहे. कारण पृथ्वीवर साधने व साधनसंपत्ती मर्यादित आहे. मात्र लिचा उपभोग घेणाऱ्यांची संख्याही वाढत आहे. लोकसंख्या वाढीचा ताण हा अन्नधान्यापासून नैसर्गिक साधनसंपत्तीवर येत असल्याने भविष्यात लोकसंख्या वाढीचा तोटाच जगाला सहन करावा लागणार आहे. भारतालाही त्याची किंमत चुकवावी लागणार आहे. लोकांना अन्न पुरवण्याचे सगळ्यात मोठे आव्हान जगासमोर असणार आहे. भारतासारख्या देशाला लोकसंख्या वाढीबाबत अनेक सामाजिक प्रश्नांचा सामना करावा लागू शकतो. म्हणूनच आता ग्रामीण भागातील रोजगार कशा पध्दतीने निर्माण होतील, हेही पाहिले पाहिजे. नाहीतर लोंढेच्या लोंढे शहरांकडे येऊन शहरे बकाल होतील व गावे ओसाड पडतील. गावाकडे राहून शेतीवाडी करून त्या शेतातून दुप्पट उत्पन्न करणे येत येईल, यावर जास्त संशोधन झाले पाहिजे, तसेच ही एक मोठी समस्या आपण सोडवू शकू. तसेच सामाजिक समतोलही निर्माण होईल.

- अल्पेश म्हात्रे

भक्तांचे, सज्जनांचे रक्षण आणि दुष्टांचे, राक्षसी वृत्तीचे निर्दालन देव-देवतांनी केल्याचे पुराणे सांगतात. 'जे का रंजले गांजले' असतील, त्यांना आपुलकीने वागविणारा समाज असावा. हे त्यातून सांगायचे असावे. तो नीतिमानाचा, सहृदयी मंडळींचा असावा, दुष्ट प्रवृत्तींना तेथे थारा असू नये, असेच पुराणकथांतून सांगितलेले असते. शिवमहादेव त्रैलोक्य धारण करून, राक्षसी वृत्तीच्याच संहार करणारा म्हणून ख्यात आहे. याच्या अनेक संहारमूर्ती हेच दर्शवितात. अंधकारसूचक, गजानसूर त्यांहे राक्षसी वृत्तीचा, समाजासाठी अवांछितांचा नाश कसा व का केला, हे सांगतात. शिवाच्या अशा मूर्ती भारतभर मोठ्या संख्येने आढळतात. यातील काही मंदिरांच्या बाह्यभागातील देवकोष्ठ

येई रुद्रा...

असतात; त्यामुळे गाभाऱ्यातील देवतेचा परिचय होतो. ब्रह्मदेवांनी राक्षसांना वर द्यावा आणि ते बेबंघ झाले, की शिवाकडे धाव घ्यावी. शिवाने त्यांचे पारिपत्य करावे, असे दिसते. काशी येथे यज्ञकर्मात अडथळे आणण्याचा गजानुसाराने उल्लेख आला, तेव्हा 'ग्रेप्रमाणे' सगळ्या देवांनी शिवाला विनंती केली, 'इममत्त इमरु ये, शंख कुंकीत ये, येई रुद्रा.' या खेपेस सगळ्या देवांनी त्यांच्या शक्ती साहाय्यासाठी धाव्यात, असे शिवाने सुनावले. या घटनेचे प्रवृत्त केल्यास लेणीतील गजानसूर संहार मूर्ती आढळते. त्रिपुरांतक शिवमूर्ती दुर्भूत आहेत. महाभारतातील कथेप्रमाणे तारकासुराच्या

विजुन्माली, तारकाक्ष आणि कमलाक्ष या तीन मुलांनी ब्रह्मदेवाकडून तीन किल्ले तपश्चर्येने मिळवले. ते एक हजार वर्षात एकदा एका बिदूर काही काळ स्थिरावतील. एकाच बाणात त्या तिन्हींचा विद्धंस होऊ शकेल, असा वर मिळाल्यावर ते देवांना उध्दू लागले. शेवटी शिवाने संधी साधून, ते एका बिदूर येताच, एका बाणाने उडवले आणि देवांना अभय दिले. कैलास लेणीत हे यथास्थित कोरले आहे. मांडळ (जि. नागपूर) येथील उत्खननात इ. स. पाचव्या शतकातील त्रिपुरांतक शिवाची फार सुंदर मूर्ती मिळाली आहे. शिवाच्या कालासिद्धी, अंधकारसूर वधाच्या मूर्तीद्वारेही अनीती, दुष्पणा, भक्तसंरक्षण यासंबंधीची कल्पना दिली गेली. त्यासाठी पीडित भक्तांनी 'येई रुद्रा' अशी आराधना करावयाची होती.

जन्मानस

जेसीपी ही कमिटी संसदीय पातळीवर असली तरी अत्यंत बारकावे जपणारी, खोलात जाणारी, ग्रासरूटला अभ्यास करून अहवाल देणारी नामवंत अशी अत्यंत महत्त्वाची संसदीय पातळीवरची कमिटी आहे. परंतु अशा जेसीपीकडून चौकशी करणं, बारकावे समजून घेऊन रिपोर्ट सादर करणं हे पवार साहेबांना संसदीय परंपरेला धरून वाटलं नाही. म्हणून स्व. चव्हाण साहेबांच्या, वसंतदादांच्या सावलीत वाढलेल्या आदर्शपूर्ण पवार साहेबांनी या संसदेला मनापासून विरोध केला. त्यामुळे खा. राजूतांच्या पीठात अल्सर पैदा झाला आणि तो विरोधकांच्या दुर्दैवाने सर्वपक्षीय सुपारीबाज खा. राजूतांचा चेहऱ्यावर लपवता आला नाही. त्यामुळे खासदार खूपच चिंतेत वाटतात. कारण चौवीस वर्षांचा संसदेचा दरबारी धाट जो चेहऱ्यावर विलसत असतो. तर अनेक पक्षाचा करिष्मा चेहऱ्यावर सतत तेज बहाल करीत असतो. परंतु अलीकडे खा.

डोकं सुन्न झालं आहे...

राऊत बंधू सक्तीची सगळी रसद बंद झाल्यामुळे अदीकच चिंतेत असतात. १९८५ साली काँग्रेस दरबारात ४९३ खासदार उपलब्ध होते. काँग्रेसचा मोठा दबदबा होता. स्व. इंदिराजींच्या हत्येनंतर संसदेचे काँग्रेस बळ वाढले होते. त्यामुळे संसदेत काँग्रेस निर्वादा बहूमताची झालत पांघरून अलिशान साम्राज्याचा मुकूट घालून मिरवत होती. अशावेळी एका राजाने काँग्रेसी साध सोडली आणि व्ही.पी.सिंगांनी तोफगोळा डागला. तोफगोळ्यात मोठा घोटाळा झालाय हे पुराव्यानीशी ठामपणाने जगासमोर आणले. तेव्हा प्रधानमंत्री राजीवजींनाही जेसीपी कमिटीची चौकशी मान्य करावी लागली. शेवटी त्यात काही फारसं निघालं नाही. या धर्तीवरच सभागृहातले जेष्ठ जाणते नेते म्हणून पवार साहेबांनी जेसीपी कमिटी मार्फत चौकशी या

संसदीय प्रस्तावाला कडाडून विरोध केला. महाविकास आघाडीमधल्या अतिशय जिद्दाळ्याच्या जवळच्या सहकाऱ्यांना न जुमानता भाजपबद्दलची आपली ठाम भूमिका लोकांपुढे मांडली. पत्रकारांनाही खुल्या दिलाने सांगितली. परंतु जितेंद्र आव्हाड, भारकराव जाधव, अरविंद सावंत, विनायक राऊत, संजय राऊत, आदित्य ठाकरे उत्स्फूर्तपणे ओरडणारी, न सांगता, न वाचता छाती बडवणारी असे दहा आमदार असून यावर खा. संजय राऊतांचे आणि विरोधी पक्षांनेते एकनाथ खडसेंचे देशाला उद्देशून मार्गदर्शन असते. तर कधीकधी अजितदादा स्वयंपोषित प्रवक्त म्हणून वावर भाष्य करीत असतात. हे एकूण रोज मतादारांचे डोकं सुन्न झालं आहे, गांधीज गेलं आहे. काहीच कळत नाही अशी द्विधा अवस्था झाली आहे. तरी नाईलाजानेच काहीवेळेला सगळ्यांचेच एकावे लागते.

- प्रा. लक्ष्मण डोबळे, माजी मंत्री

नवे आर्थिक वर्ष आणि करनियोजन

नवे आर्थिक वर्ष १ एप्रिल रोजी सुरु झाले. आयकरासंदर्भात महत्त्वाचे बदल या वर्षापासून झाले असून ते लक्षात घेऊनच कर नियोजन करायला हवे. तीन वर्षांपूर्वी नवीन करप्रणाली ऐच्छिकरीत्या लागू झाली ती आता आपली मुख्य करप्रणाली बनली असून जुनी करप्रणाली ऐच्छिक झाली आहे. जुन्या प्रणालीतील तरुणां तशाच असल्या तरी त्यात कोणतीही वाढ करण्यात आलेली नाही. यातील बरेचसे बदल नवीन करप्रणालीच्या संदर्भात असून आता ती अधिक आकर्षित बनवली आहे. त्यामुळे अधिकाधिक करदाते तिच्याकडे आकृष्ट होतील. भविष्यात ती अधिक आकर्षित करून ज्यावेळी फार थोड्या करदात्यांच्या ती फायद्याची असेल, तेव्हा कदाचित ती बंद केली जाईल. यात गृहकार्यावरील व्याज, शैक्षणिक कर्जाचे व्याज, घरभाडे भत्ता, घरभाड्यास मिळणारी प्रमाणित वजावट अशा अनेक दुबळ्या नसा असून त्यावर टप्प्याटप्प्याने मार्ग काढला जाईल.

गेल्या आर्थिक वर्षापर्यंत ऐच्छिकरीत्या अस्तित्वात असलेली करप्रणाली, फारशी लाभदायक नसल्याने ती स्वीकारू नये असा सरसकट सल्ला देता येत होता. आता प्रत्यक्षात दोन्ही पध्दतीने करदेवता तपासून कोणती करप्रणाली आपल्याला योग्य होईल हे स्वतः अथवा जाणकार व्यक्तीची मदत घेऊन करदात्यास योग्य तो पर्याय निवडायला लागेल अन्वयात नवीन करप्रणाली त्यास मान्य आहे, असे समजण्यात येईल. त्यामुळेच करदात्यांना अधिक सावध राहायला हवे. ज्यांचे निव्वळ उत्पन्न सात लाख पन्नास हजारच्या आत आहे. त्या सर्वांना नवीन करप्रणाली स्वीकारली तरी कोणतीही गुंतवणूक न करता किंवा जुन्या प्रणाली प्रमाणे ८०शी प्रकरात खालील जास्तीत जास्त दोन लाख रुपये गुंतवून कोणताही कर घेऊन लागणार नाही हे यातील बरेचसे आहेत. या उत्पन्न गटातील अनेक लोक कर कपात टाळण्यासाठी अशी गुंतवणूक करण्याचा प्रयत्न शेतकऱ्या क्षणांपर्यंत करत असत. आता या लोकांना कोणतीही गुंतवणूक न करता कर घ्यावा



लागणार नाही. यामुळे या वर्गातील लोकांकडे खर्च करण्यासाठी अधिक रक्कम उपलब्ध असेल. त्यामुळे यातील काही लोक तरी गुंतवणूक टाळतील किंवा अधिक गुंतवणूक करण्याचा प्रयत्न करणार नाही. यांचे उत्पन्न सात लाख रुपयांहून अधिक असेल तर त्यांना पंचवीस हजार अधिक वाढीव उत्पन्नावरील १५% दराने कर घ्यावा न लागता फक्त वाढलेल्या उत्पन्नाच्या एवढा किंवा प्रत्यक्षातील कर यातील किमान रक्कम कर म्हणून घ्यावी लागेल याचा फायदा ज्यांचे कर्मात्र उत्पन्न सात लाख तीस

हजारांच्या आसपास असेल त्या सर्व करदात्यांना होईल. खरं तर अहमदींच्या काळातील आकरिमिक खर्चाची पूर्तता या गुंतवणूकीतून केली जात होती. त्यामुळे आपल्याला करात सवलत मिळो अथवा न मिळो या पत्तीकडे जाऊन शक्यतो जास्तीत जास्त गुंतवणूक या वर्गातील लोकांनी करायला हवी. अन्वयात काही गंभीर प्रसंग ओढवला तर कोणाकडे तरी हात पसरवा लागतील. ही समस्या जास्त उत्पन्न असलेल्या लोकांना नाही कारण त्यांच्या दृष्टीने अशी समस्याच नाही. तेव्हा जरी तुम्ही नवीन करप्रणाली स्वीकारली तरी भविष्याची गरज या एकमेव हेतूने जास्तीत जास्त गुंतवणूक करावी असे माझे मत आहे. जे लोक यावर्षी किंवा त्यानंतर सेवानिवृत्त होत आहेत त्यांना मिळणाऱ्या संचित रजेच्या प्रतिपूर्तीची कर्मरूक रक्कम तीन लाखहून पंचवीस लाखांवर नेल्याने अशा लोकांची करदेवता मोठ्या प्रमाणात कमी होईल यासंदर्भात सरकारकडून लवकरच परिपत्रक निघेल अशी अपेक्षा आहे. याचा फायदा सर्व निवृत्त कर्माचांच्यांना होईल.

दागिन्यांचे डिजिटल सोन्यात रूपांतर करताना किंवा डिजिटल सोन्याचे घाटू रूपातील सोन्यात रूपांतर करताना होणाऱ्या भांडवली नफ्यावर अल्प अथवा दीर्घ मुदतीचा भांडवली नफा होतो. आजपर्यंत यातील मुदत पूर्ण झालेले सुवर्ण सार्वभौम रोखे (एसजीबी) आजपर्यंत कर्मरूक होते, आता कोणत्याही प्रकारची आदलाबदली पूर्णपणे कर्मरूक झाल्याचा लाभ सर्वांनाच होईल. ज्येष्ठ नागरिक बचत योजनेतील (एससीएसए-२०१९) गुंतवणूक मर्यादा पंधरा लाखांवरून तीस लाखपर्यंत वाढवली असून यावर मिळणारा प्रचलित व्याजदर ८.२% प्रतिवर्ष केल्याने त्यांचे जीवन थोडे सुसह्य होऊ शकते. पति-पत्नी प्रत्येकी तीस लाख रुपये या खात्यामध्ये टाकू शकतील. याबाबत अर्थ मंत्रालयाकडून परिपत्रक निघाले असून सरकारकडून पोस्ट खात्यास ते अजून मिळालेले नाही, लवकरच ते मिळेल अशी अपेक्षा आहे. गेली अनेक वर्षे यावरील मिळणारे व्याज खूपच कमी होते त्यामानाने चातू दर कालानुरूप वाढतात. कमी व्याजदराचे पूर्वीचे खाते बंद म्हणून बंद करून वाढीव व्याजदराचा फायदा यापूर्वीचे खातेदर भेऊन घेऊ शकतात. सर्व गौरी लक्षात ठेवून करनियोजन करावे, काही शंका असल्यास तज्ज्ञ व्यक्तींचा सल्ला जरूर घ्यावा.

- उदय पिंगळे



श्री बसवेश्वर वाचनालयात पुस्तक दिवसानिमित्त ग्रंथ प्रदर्शन

सोलापूर : जुळे सोलापूर भागातील मागील २७ वर्षा पासून ग्रंथालय आपल्या दारी उपक्रम राबविणाऱ्या श्री बसवेश्वर सार्वजनिक वाचनालयात जागतिक पुस्तक दिन साजरा करण्यात आला. या कार्यक्रमाच्या निमित्ताने ग्रंथ प्रदर्शनाचे आयोजन करण्यात आले. या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी संस्था अध्यक्ष ऋषिकेश बेडगे होते तर आनंद कुलकर्णी यांची प्रमुख उपस्थिती होती. सुरवातीस सर्व उपस्थितांचे स्वागत सचिव सदाशिव बेडगे यांनी केले. यावेळी आनंद कुलकर्णी यांच्या हस्ते ए पी जे अब्दुल कलाम यांच्या प्रतीमेचे पूजन करून पुष्पहार अर्पण करण्यात आला. यावेळी सचिव सदाशिव बेडगे, सौ. अनुजा बेडगे, धनश्री बेडगे, अनुजा बेडगे, नागेश जोकार, जान्हवी जाधव, एही शेटे, सात्विक नरगुडे व वाचकवर्ग उपस्थित होते. या कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन अनुजा बेडगे हिले केले तर सर्वांचे आभार धनश्री बेडगे हिले मानले.



समाजाविषयी दूरदृष्टी असणारे व्यक्तिमत्वच नेतृत्व करू शकते : औटी

सोलापूर : २४ समाजाविषयी कळवळा व त्याग करण्याची वृत्ती व दूरदृष्टी असणारे व्यक्तिमत्वच नेतृत्व करू शकते. आणि हे सारे गुण महिष्कारजुन गुरव यांच्यात असल्यानेच समाजाचे ते नेतृत्व चांगल्या प्रकारे करीत आहेत. असे प्रशंसोद्गार जेष्ठ कवी देवेंद्र औटी यांनी काढले. राष्ट्रीय गुरव समाज महासंघ आयोजित सत्कार समारंभात ते प्रमुख अतिथी म्हणून मार्गदर्शन करीत होते. अध्यक्षस्थानी गुरव समाज पतपेढीचे नवनिर्वाचित चेअरमन प्रकाश मोकाशे हे होते. जिल्हाध्यक्ष किंगराज विठ्ठल यांनी स्वागत व प्रारंभिक केले. याप्रसंगी पतपेढीचे नवनिर्वाचित संचालक शशिकांत जिझ्मिनी, चंद्रकांत गुरव, काशिनाथ मेलगिरी, सौ. फुलारीताई यांचे सह महासंघाचे ज्येष्ठ नेते राष्ट्रीय कार्याध्यक्ष महिष्कारजुन गुरव यांचा व चहलत्या स्वामी यांचा वाददिवसानिमित्त सत्कार करण्यात आला. यावेळी प्रकाश मोकाशे शशिकांत जिझ्मिनी यांनीही मनोगत व्यक्त केले. याप्रसंगी हगार सर, गंगाधर पुजारी, राजाराम चिंचोळकर, आर्यन गुरव, शंकर पाटील, प्रसन्न स्वामी, शिवशंकर विजापुरे गुरुजी, ज्ञानेश्वर कारभारी, महादेव चिंचोळे महिष्कार बनपुरे राजू हगार, राजू पुजारी आनंद पुजारी संतोष पुजारी यांचे सह महासंघाचे व जी. एफ. एल. फौंडेशनचे सर्व पदाधिकारी कार्यकर्ते हे मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

तीर्थ येथील मंडळाच्या अध्यक्षपदी गायकवाड

सोलापूर : विश्वतन डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर जयंतीनिमित्त तीर्थ (प्रबुद्ध नगर) तालुका दक्षिण सोलापूर येथे आढावा बैठक होऊन अध्यक्षपदी दिलीप गायकवाड बिनविरोध निवड करण्यात आली. उपाध्यक्ष राम वाघमारे, कोषाध्यक्ष लक्ष्मण वाघमारे, कार्याध्यक्ष गौतम गायकवाड, मितवणूक प्रमुख : जनादर्शन वाघमारे, सोमनाथ गायकवाड, नवनाथ वाघमारे, हिरालाल गायकवाड, सूर्यकांत वाघमारे, श्रीशैल गायकवाड, अशोक वाघमारे, दीपक गायकवाड, सद्गुणार समिती: सुभाष गायकवाड, मलिक वाघमारे, नागनाथ अंबाजी वाघमारे, विशाल गायकवाड, रामदास वाघमारे, राम गायकवाड, शशांगपा गायकवाड, विजोद वाघमारे, रुद्रमणी गायकवाड, दयानंद वाघमारे, नागनाथ गायकवाड, सिद्धार्थ बनसोडे, शंकर गजधाने, संजय वाघमारे, रवींद्र गायकवाड, गौरीशंकर नवगिरे, नितेश / हितेश गायकवाड, किंगराज ऐवळे, चिदानंद जाहिरे, अनिल वाघमारे, गुंडू देडे.

गाडी काढण्याच्या कारणावरून मारहाण

सोलापूर : बुलेट गाडी काढण्याच्या कारणावरून शिवीगाळ करत मारहाण केल्याची घटना दि. २३ एप्रिल रोजी रात्री साडेबारा वाजण्याच्या दरम्यान पसारे वस्ती जुना तुळजापूर रोड येथे घडली. याप्रकरणी गणेश सुधाकर शिंदे (वय-२४.रा. पसारे वस्ती) याने जोडभावी पेठ पोलीस ठाण्यात फिर्याद दाखल केली आहे. त्याच्या फिर्यादीवरून आतिश बाळू कांबळे (रा. मड्डी वस्ती, भवानी पेठ) याच्याविरुद्ध गुन्हा दाखल झाला आहे. डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या जयंतीनिमित्त फिर्यादी गणेश शिंदे हा मिरवणूक पाहण्यासाठी गेला असता त्यावेळी वरील ठिकाणी कोणाची तरी बुलेट रस्त्यावर असताना संशयित आरोपी आतिश कांबळे याने फिर्यादी जवळ येऊन बुलेट गाडी काढ की ने असे म्हणून फिर्यादीत शिवीगाळ करून हातात असलेल्या कड्याने कपाळावर मारून दुखापत केली आहे. असे फिर्यादीत नमूद आहे. घटनेचा पुढील तपास पोलीस हवालदार पैकेकरी हे करीत आहेत.

राज्यातील कृषी सेवकांची उपासमार, तोकड्या मानधनावर वेढबिगारी कृषीमंत्री अब्दुल सत्तार या ज्वलंत प्रश्नाकडे कधी लक्ष घालणार ?

सुराज्य/सोलापूर
राज्यातील कृषी सेवक गेल्या अनेक वर्षापासून तोकड्या मानधनावर काम करत आहेत. मानधन वाढीसाठी कृषी मंत्रालयाचा उंबरठा सातत्याने झिजवूनही न्याय मिळत नसल्याने या कृषी सेवकांना उपासमार सहन करावी लागत आहे. राज्याचे कृषीमंत्री अब्दुल सत्तार यांनी हा प्रश्न केव्हा मनावर घेणार आणि मंत्रीमंडळाच्या बैठकीत मानधन वाढीचा प्रस्ताव केव्हा ठेवणार? असा संतप्त सवाल या सेवकांमधून विचारला जात आहे.

राज्याच्या कृषी विभागाकडून साधारण तीनशे योजना राबवल्या जातात. त्यात कधी कधी वाढही होते. या योजना लोकाभिमुख करण्यासाठी कृषी सहायकांच्या बरोबरीने काम करण्यासाठी कृषी सेवक हे पद तयार करून शासनाने त्याठिकाणी भरती राबवली. त्यानुसार शक्य तो तुरुंगांनी ही नोकरी पत्करली. या पदासाठी दरमहा सहा हजार रुपये मानधन आणि प्रवास

भत्ता म्हणून दरमहा तेराशे रुपये असे वेतन निश्चित केले गेले. सहा हजार मानधन म्हणजे दररोज दोनशे रुपये पगार झाला. गेल्या अनेक वर्षापासून मानधन वाढवण्याची मागणी कृषी सहाय्यक संघटनेच्या माध्यमातून शासनकडे केली गेली. जानेवारी २०२३ मध्ये मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांना कृषी सेवकांच्या मानधनात वाढ करण्याबाबतचे निवेदन देण्यात आले आहे. दि. २२ सप्टेंबर २०२२ रोजी मुख्य सचिव यांच्या अध्यक्षतेखाली या संदर्भात मंत्रालयात बैठक झाली. संघटनेने कृषी सेवकांचे



www.krushisevak.com

मानधन दरमहा सोळा हजार रुपये करण्याचा प्रस्ताव या बैठकीत ठेवला होता. कृषीसेवक, ग्रामसेवक, शिक्षणसेवक यांच्या मानधनात वाढ करण्याबाबत आवश्यक प्रस्ताव मंत्रीमंडळासमोर सादर करण्याची कार्यवाही कृषी, ग्राम, शालेय शिक्षण व क्रीडा या विभागांनी स्वतंत्रपणे

सादर करावे, असे या बैठकीत ठरले होते. अद्यापही कृषी सेवकांच्या मानधनाची प्रस्तावाची कार्यवाही झाली नसल्याची तक्रार कृषी सेवकांकडून दबक्या आवाजात केली जात आहे. आज ना उद्या आपले भाग्य उजाडेल म्हणून कृषी सेवक तोकड्या मानधनावर शासनाची सेवा करत आहेत. आजची महामार्ग आणि इतर प्रांथिक गरजा पाहता सहा हजार मानधनात पर चालू शकते काय? असा प्रश्न या कृषी सेवकांमधून विचारला जात आहे. मुख्यमंत्री शिंदे यांना मागणीचे निवेदन देवून पाच महिने होत आले. प्रस्तावाचे काय झाले कोणता ठाऊक? पण मानधनावर शिंदे व सत्तार यांनी ब्र देखील काढला नाही. कृषी सेवक पांदाची भरती करताना मी इतक्या मानधनावर नोकरी करेन, असे प्रतिज्ञापत्रावर त्यांच्याकडून लिहून घेतल्याचे सांगण्यात येते. निदान इतक्या मानधनाची तरी नोकरी मिळतेय म्हटल्यानंतर तुरुंगांनी ती स्वीकारली. राज्यात सुमारे साडे सातशे कृषी सेवक आहेत. मानधन वाढ होत नसल्याने त्यांना घुसमट सहन करावी लागत आहे. व्यावहारिक दृष्टीकोण डोक्यापुढे ठेवून त्यांना वेतनवाढ दिली पाहिजे, असे कृषी खात्यातील वरिष्ठांचेही म्हणणे आहे.

भाऊसाहेब गांधी यांना आचरणातून खरी आदरांजली

सुराज्य/सोलापूर

डॉ. कल्याणमल गंगवाल यांचे प्रतिपादन



जैन जीवन शैली मानवी जीवनाला आरोग्यवर्धक आणि खऱ्या आनंदी जीवनाची अनुभूती देणारी संकल्पना आहे. लौकिक जगतातील सर्व व्यवहारांना योग्य न्याय देत शिक्षण क्षेत्रात उत्तुंग कार्य करणारे श्रीमान भाऊसाहेब गांधी यांचे जीवन जैन धर्माचे तत्वज्ञानाला सर्वस्वी समर्पित होते. सरस्वतीच्या या पवित्र मंदिर उभारणीत त्यांचे महत्वपूर्ण योगदान हेच त्यांच्यातील धर्मश्रद्धा आणि सेवाभाव या गुणांची प्रचिती येते, अशा शब्दात श्रीमान भाऊसाहेब गांधी यांच्या जीवनमूल्यांचा गौरव डॉ. कल्याणमल गंगवाल यांनी केला. आचारणातून जीवनमुल्य रूजविण्याची संकल्पना हीच स्व. भाऊसाहेब गांधी यांना आदरांजली ठरेल असे त्यांनी सांगितले.

स्व. श्रीमान भाऊसाहेब गांधी यांच्या २१ व्या स्मृतीदिनानिमित्ताने पुणे येथील निष्णात फिजिशियन डॉ. कल्याणमल गंगवाल यांच्या अमोघवाणीतून श्रीमान भाऊसाहेब गांधी यांच्या जैन जीवनशैलीचे महत्व उलगडले. त्यांच्या कार्याची व्याप्ती लक्षात घेता, शिक्षणाबरोबरच वशरीर उद्योजक व सामाजिक आणि धार्मिक योगदान मोलाचे आहे.

आनंदी जीवन जगण्याचा मूलमंत्र म्हणजे आहार, विहार, विचार आणि आचार हे चार सूत्र महत्त्वाचे आहेत, असे डॉ. गंगवाल यांनी स्पष्ट केले. या आदरांजली कार्यक्रमाला वाचलं शिक्षण समुहाचे मानद सचिव डॉ. रणजित गांधी यांच्यासह गांधी परिवार, विश्वरत भूषण शाहा, पृथ्वीराज गांधी, पराग शाहा, शशिकिरण शाहा, प्रदिप शाहा, सुभाष पटवा, पुष्कर शाहा, हर्षवर्धन शाहा, मनोज शाहा आदींबरोबर वाचलं शिक्षण समुहातील प्राचार्य, प्राध्यापक, शिक्षकेतर कर्मचारी तथा समाजातील प्रतिष्ठित व्यक्ती उपस्थित होते. प्रांभ श्रीमान भाऊसाहेब गांधी यांच्या प्रतिमेला पुष्पांजली वाहण्यात आली. पाहुण्याची ओळख विश्वरत पराग शाहा यांनी करून दिला. प्रस्ताविक डॉ. संतोष कोटी यांनी केले. सूत्रसंचालन आणि आभार प्रदर्शन डॉ. मनोहर जोशी आणि प्रा. अर्चना इंजाळ यांनी केले.

पिवळ्या रंगाचे कपडे शिवून घेतल्याच्या कारणावरून मारहाण

सुराज्य/सोलापूर

आहे. त्यांच्या फिर्यादीवरून प्रमोद रामचंद्र गायकवाड, प्रसेनजित प्रमोद गायकवाड, समरसेन प्रमोद गायकवाड, हर्षजित प्रमोद गायकवाड, नितीन रामचंद्र गायकवाड (सर्व रा. सिद्धार्थ नगर) यांच्याविरुद्ध गुन्हा दाखल झाला आहे. डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या जयंती मिरवणुकीच्या अनुषंगाने सिद्धार्थ चौक ते सिद्धार्थ तरुण मंडळाच्या मिरवणुकीमध्ये नाचत असताना फिर्यादीस वरील संशयित आरोपी यांनी बेकावदेशीर जमाव जमवून पिवळ्या रंगाचे

कपडे शिवून घातल्याच्या कारणावरून फिर्यादी व त्यांच्या मंडळाचे सदस्य पवन आत्माराम चंदनशिर्वे, सागर सुनील शिरसे, शुभम विश्वास गायकवाड यांच्याशी हुज्जत घालून शिवीगाळ करत लाथा बुक्यांनी मारहाण केली. तसेच बांबूच्या काठीने मारहाण करून खड्डास करा असे म्हणत जीवे ठार मारण्याची धमकी दिली आहे. अशा आशयाची फिर्याद वैभव वाघे याने यांनी सदर बझार पोलीस ठाण्यात दिली आहे. या घटनेचा पुढील तपास पोसई मुकेश गायकवाड हे करीत आहेत.

जुना पुणेनाका येथे अनोळखी वाहनाच्या धडकेने पादचारी ठार

सुराज्य/सोलापूर

जुना पुणे नाका परिसरातील समर्थ हॉटेल जवळ अनोळखी वाहनाच्या धडकेने ५० ते ५५ वर्षीय अनोळखी पादचारी इसम ठार झाला. हा अपघात सोमवारी सकाळच्या सुमारास घडला. या अपघाताची नोंद फौजदार चावडी पोलीसात झाली असून हवालदार दोबळे पुढील तपास करीत आहेत.

स्मार्ट सिटी-पोचमपाडमधील तडजोड प्रकरणी शुक्रवारी सुनावणी

सुराज्य/सोलापूर



स्मार्ट सिटी आणि पोचमपाड मधील तडजोड नुकसान भरपाई संदर्भात आज सोमवारी होणारी लवादकडची सुनावणी पुढे ढकलण्यात आली आहे. वेत्या २८ एप्रिल रोजी लवादकडे सुनावणी होईल, अशी माहिती सीईओ शितल तेली - उगले यांनी दिली. उजनी - सोलापूर दुहेरी जलवाहिनी कामा संदर्भात जुना मक्तेदार असलेल्या पोचमपाड कंपनीने लवादत धाव घेतली

पालकमंत्री आणि आयुक्तांचा एकाच गाडीत प्रवास

पालकमंत्री राधाकृष्ण विखे-पाटील आणि आयुक्त शितल तेली उगले या दोघांनी काहीवेळ एकाच गाडीत प्रवास केला. यावेळी स्मार्ट सिटी व पोचमपाड कंपनीतील संयुक्त तडजोड यासंदर्भात मागील बैठकीची पूर्ण माहिती पालकमंत्री राधाकृष्ण विखे पाटील शितल तेली-उगले यांनी दिली. झाला नाही. दरम्यान नुकसान भरपाई संदर्भात सोमवारी दि. २४ एप्रिल रोजी लवादकडे सुनावणी होती. ती पुढे ढकलण्यात आली. आता दि. २८ एप्रिल रोजी होणार आहे. मागील बैठकीत ११० एम एल ही योजनातील जुन्या कामा संदर्भात जुना मक्तेदार

NOTIFICATION
I HEREBY DECLARE THAT MY NAME RECORDED IN PASSPORT IS VISHAL BANSAL & IN AADHAR CARD IS VISHAL JAGDISH BANSAL. BOTH ARE ONE AND THE SAME RESIDING AT FLAT NO.T-1, JUPITER APARTMENT, RLY LINE, OLD RTO, SOLAPUR-413001. KINDLY NOTE THE SAME.

होटेली विविध कार्यकारी सेवा सहकारी संस्था मर्यादित, होटेली, ता. दक्षिण सोलापूर सचिव नेमणे आहे
होटेली विविध कार्यकारी सेवा सहकारी संस्था मर्यादित, होटेली, ता. दक्षिण सोलापूर या संस्थेचे सचिव पदाची नेमणूक करत पदातीने (Contract Basis) मान्यता प्राप्त करणारा व्यक्ता अर्ज पाठवण्याची अटी व शर्ती खालीलप्रमाणे आहे. १) तो महाराष्ट्र राज्याचा रहिवासी असावा पाहिजे. २) त्याचे वय नेमणुकीच्या दिनांक २३ व ३५ वर्षे असावी. ३) तो नेमणुकीच्या ताब्यात राहणेची पदवी प्राप्त असावी. त्याने / तिने शिवाय दिलेल्या २ व ३ को. ऑफ नॉनकॉन्फ्लिक्ट/बी.डी.सी. ऑफ ए. / धारिण्य शाखा पदवी प्राप्त असल्याची प्रत पाठवावी. ४) तो महाराष्ट्र स्टेट एडिफिकेट इन इन्फोर्मेशन ऑफ टेक्नॉलॉजी (MCSIT) परीक्षा उत्तीर्ण असावा पाहिजे किंवा तो विविध कार्यकारी सेवा सहकारी संस्थेक लिपिक म्हणून काम केले असल्यास. ५) शैक्षणिक पात्रता किमान १२ वी उत्तीर्ण व प्रत्यक्ष ५ वर्षे कामकाजाचा अनुभव. ६) शैक्षणिक पात्रता किमान १० वी उत्तीर्ण व प्रत्यक्ष १० वर्षे कामकाजाचा अनुभव. ७) तो CAS महाराष्ट्र स्टेट को.ऑफ युटिलिटी प्रव्हिडन सहकारी पदातील (LDC किंवा DCM) पदावर कामगार असल्यास प्राधान्य. ८) तो प्रमाणे इतर लिपिकेबाबत प्रशिक्षण घेतलेला असल्यास प्राधान्य. जो इच्छुकानी दिनांक ३०/०४/२०२३ रोजी सकाळी १०.०० वा. मध्य कामकास संस्थेच्या कार्यालयात व्यक्तीचा: संश्लेषक मंडळासमोर सुनावणीसाठी उभारित राहणे.

प्रसाद मिळवण्यासाठी साधनेची गरज : धर्मराज महाराज

अखंड हरिनाम सप्ताहाची सांगता

सुराज्य/बाश्ची
सांद्रदायामध्ये साधना केल्याशिवाय देव प्रसाद देत नाही. त्यामुळे प्रसाद मिळवण्यासाठी साधनेची गरज आहे आणि ती साधना म्हणजे हरिनामाचा खिचडी काला आहे. हरिनाम स्वरूप काला केल्यावर प्रसाद रूपा काला मिळतो असे प्रतिपादन धर्मराजदादा महाराज (श्री क्षेत्र सामनगाव) यांनी केले. डॉ. गुलाबराव व मिनाक्षी पाटील फाउंडेशन आयोजित श्रद्धा हॉस्पिटल बाश्चीच्या ५ व्या वर्षापादनिदाननिमित्त आयोजित अखंड हरिनाम सप्ताह, ग्रंथराज ज्ञानेश्वरी पारायण व संगीत तुलसी रामायण ज्ञानयज्ञ सोहळ्याचा समारोप धर्मराज महाराज यांच्या काल्याच्या कीर्तनात झाला. बाश्चीतील कासारवाडी रोड येथील श्रद्धा हॉस्पिटल येथे गुरुवारी धर्मराजदादा यांच्या प्रमुख उपस्थितीत डॉ. गुलाबराव पाटील व डॉ. मिनाक्षी पाटील, डॉ. हॉस्पिटल स्टाफ, नवनाथ गुला मुर्लीची वारकरी शिक्षण संस्था व संवादिनी कलाकार यांच्या



वैद्यकीय सेवेला अध्यात्माची जोड

डॉ रोहन व श्रद्धा पाटील यांनी आई वडीलांचा वैद्यकीय सेवेचा वारसा समर्थपणे पुढे चालवला आहे. आता त्याला अध्यात्मिक जोड दिली आहे. यामुळे नागरिकांचे मानसिक आणि शारीरिक स्वास्थ्य उत्तम ठेवण्यास निश्चित फायदेशीर ठरेल असे शंकरराव भिसे म्हणाले. उपस्थितीत टाळ, मृदुंग व वातावरणात दिंडी काढण्यात हरिनामाचा गजर करीत भक्तिमय आली. त्यानंतर सकाळी

बैठकीची गरज असल्याचे ते म्हणाले. डॉ.श्रद्धा पाटील यांनी अखंड हरिनाम सप्ताह ताणतणाव कमी करण्याचे शास्त्र असल्याचे सांगितले. मान्यवारांच्या हस्ते दहीहंडी फोडून सर्वांना काल्याच्या महाराजादाचे वाटप करण्यात आले. यावेळी आ.राजेंद्र राऊत, माजी नगराध्यक्ष विश्वास बारबोले, असिफ तांबोळी, डॉ. वी. वाय.यादव, माजी सनदी अधिकारी शंकरराव भिसे, माजी अधीक्षक कृषी अधिकारी मोहनराव भिसे, प्रसिद्ध स्री रोग तज्ञ डॉ गिरीजा वाघ, किरण देशमुख, विलास रणके, हरीशंकर पाटील तसेच शहरातील डॉक्टरंस मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

क्रि.कि.अर्ज नं.१२०/२०२३ नि.नं.५

जाहीर नोटीस
माळशिरस येथील मे.ज्युडि.मॅजी. वर्ग-१ यांचे कोर्टात
सौ.वर्षा अमोल खरात विरूद्ध - अर्जदार
मुख्याधिकारी, महालुंग-श्रीपूर नगरपालिका -सामनेवाला
ज्याअर्थी यातील अर्जदाराने या मे.कोर्टात जन्म-मृत्यू नोंदणी अधिनियम १९६९चे कलम १३(३) प्रमाणे यातील अर्जदार सौ.वर्षा अमोल खरात यांनी नगरपालिका कार्यालय (माळशिरस-श्रीपूर) ता.माळशिरस, जि.सोलापूर यांचेकडे अर्जदार यांनी त्यांची आई कांताबाई निवृत्ती घाघमारे यांच्या मृत्यूची नोंद दि.०८/०२/२०२२ अशी घरणेच्या हुकूम होणेसाठी अर्ज दाखल केलेला आहे. तरी सदर अर्जाबाबत कोणाची काही तक्रार अगर हक्कत असल्यास ही जाहीर नोटीस प्रसिद्ध झालेपासून ३० दिवसांचे आत आपण आपल्या वकिलांमार्फत अगर स्वतः मे.कोर्टात नेमलेल्या ताब्यास म्हणजे दि.०२/०५/२०२३ रोजी अगर त्यापूर्वी हजर होवून म्हणणे मांडावे. सदर मुदतीत कोणाचीही तक्रार न आलेस मे.कोर्ट पुढील योग्य तो हुकूम करतील याची नोंद घ्यावी.
आज दि.२१/०४/२०२३ रोजी माझे सहीने व न्यायालयाच्या शिक्क्याने दिले.
सही/- सहाय्यक अधीक्षक फौजदारी न्यायालय माळशिरस



म. बसवेश्वर जयंती वडवळ येथे साजरी

✓ सोलापूर : श्रीक्षेत्र वडवळ येथे जगतज्योती महात्मा बसवेश्वर महाराज यांची जयंती उत्साहात साजरी करण्यात आली. यावेळी महात्मा बसवेश्वर महाराजांच्या प्रतिमेचे पूजन श्री श्री श्री १०८ माटेकर महाराज यांच्या हस्ते व खर्ग महाराज पोपटमहाराज शिवपुजे व आकाशमहाराज शिवपुजे यांच्या प्रमुख उपस्थितीत करण्यात आले. यावेळी श्रीक्षेत्र वडवळ गावचे सरपंच जाकिंदर बनसोडे, ग्रामपंचायत सदस्य राहुल मोरे, नागनाथ देवस्थान पंच कमिटीचे चेअरमन श्रीकांत शिवपुजे, भीमा सहकारी साखर कारखान्याची माजी संचालक सुरेश आप्पा शिवपुजे, अन्नछत्र मंडळाचे अध्यक्ष शाहू धनवे, लिंगावत महासंघाचे मोहोळ तालुका उपाध्यक्ष शिवकुमार शिवपुजे, श्री विठ्ठे गुरुजी देगाव, शाहू शिवपुजे, संतोष शिवपुजे, शशिकांत शिवपुजे, लखन लेंगरे, नानासाहेब शिवपुजे, प्रकाश नडमने, प्रा. सुशांत मोरे पोपट व्यवहारे, आप्पासाहेब नडमने, नेमीनाथ पडवळकर भिमराव मोरे पाटील व बहुसंख्येने ग्रामस्थ उपस्थित होते, यावेळी बोलताना श्री माटेकर महाराजांनी ज्याप्रमाणे महात्मा बसवेश्वर महाराजांनी सर्व जाती, धर्म, पंथ यांना एकत्र करून जुन्या रूढी परंपरांचा त्याग केला. सर्व मानव जातींमध्ये एकता निर्माण करण्यासाठी कार्य केले तसेच कार्य आपण सर्वांनीही करण्याची आवश्यकता असल्याचे त्यांनी प्रतिपादन केले. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन श्री राजाराम बाबर यांनी व आभार श्री लखन लेंगरे यांनी मानले.

सांगोला-पंढरपूरसाठी स्वतंत्र उपप्रादेशिक परिवहन कार्यालय सुरु करा : कदम

✓ सांगोला : दुचाकी व चार चाकी वाहन चालकांना वेगाने वाहनात लक्षात घेऊन सांगोला-पंढरपूरसाठी स्वतंत्र उपप्रादेशिक परिवहन कार्यालय सुरु करण्याची मागणी किसान आर्मीचे प्रकृष्ट कदम यांनी राज्य शासनाला केलेली आहे. सध्या सांगोलासाठी अकलूजला तर पंढरपूर साठी सोलापूरला उपप्रादेशिक परिवहन कार्यालय आहे. गाडीचे फिटनेस सर्टिफिकेट, पार्सिंग, विविध प्रकारची परवाने, रजिस्ट्रेशन, ई रजिस्ट्रेशन, मॉडिफिकेशन आदी कामासाठी दूर अकलूजला अथवा सोलापूरला जाणे लोकांना खूप खर्चिक व अडचणीचे झाले आहे. सांगोला तालुक्यातील लोकांना तर विनाकारण शंभर किलोमीटर दूर केवळ आरटीओ कामासाठी अकलूजला जावे लागते. त्या ठिकाणी एक दिवसात काम होईल याची शाश्वती नसते त्यामुळे आरटीओ कामे करणे कटकटीचे, खर्चिक व वेळ काढू झाले आहे. त्यामुळे अनेक लोकांना इच्छा असूनही परवाने काढणे राहून जात आहे. या सर्व बाबींचा विचार करून सांगोला-पंढरपूरसाठी स्वतंत्र उपप्रादेशिक परिवहन कार्यालय सुरु करावे अशी मागणी केली आहे.

उत्तर तालुक्यासाठी अप्पर तहसील कार्यालय करा : कदम

✓ उ. सोलापूर : उत्तर तालुक्यातील समस्या सोडवण्यासाठी अप्पर तहसील कार्यालयची स्थापना करावी अशी मागणी पालकमंत्री राधाकृष्ण विखे पाटील यांना भाजप उत्तर तालुकाध्यक्ष काशिनाथ कदम यांनी केली आहे.

उत्तर तालुक्यातील प्रलंबित प्रश्न, त्यावरील उपाय योजना, जनतेच्या प्रश्नाची होणारी अडचण या सर्व विषयावर सविस्तर अशी चर्चा करण्यात आली. संबंधित विभागांनी जनतेचे प्रश्न त्वरित सोडवावेत. उत्तर सोलापूर तहसील कार्यालयाचे विभाजन करून नवीन अप्पर तहसील कार्यालय कार्यालयित करणे उत्तर सोलापूर पंचायत समिती इमारत बांधणे कामासाठी १५ कोटी निधी उपलब्ध करणे, शिरापूर उपसा सिंचन योजनेतील अपूर्ण कामे त्वरित पूर्ण करून सदरची योजना पूर्ण झालेने कार्यालयित करणे, उत्तर सोलापूर तालुक्यातील एम एस ई बी चे मंजूर असलेल्या डीपी व कळमण येथील सब स्टेशन अंतर्गत रॅडिशनल ट्रान्स फार्मर चे प्रलंबित असलेले काम त्वरित पूर्ण करावे, नाझन माई रस्ता ई जि मा ४३ सुधारणा करणे, कामास वन विभागाची परवानगी मिळणेबाबत चा प्रश्न मार्गी लावणे, अतिवृष्टी तील बाधित शेतकऱ्यांना त्वरित अनुदान मिळणे, पानंद रस्त्याची कामे सुरु करण्यासाठी होणारी अधिकाऱ्यांची टाळाटाळ याविषयी त्वरित मार्ग काढून सदरची कामे चालू करण्याच्या संबंधित अधिकाऱ्यांना सूचना देण्यात याव्यात असा मागणी करण्यात आल्या.

जयेश कोठारी यांचे अपघाती निधन

✓ बारशी : वेथील भारत गॅस कंपनीचे वितरक जयेश कोठारी यांचे अपघाती निधन झाले. त्यांच्या पश्चात पत्नी, दोन मुले, सुना, नातवंडे असा परिवार आहे. कोठारी हे दि. २२ रोजी सायंकाळी ७.३० वाजता कुर्डुवाडी रस्त्यावरून जात असताना ते दुचाकीवरून खाली पडले.

या अपघातामुळे त्यांच्या होक्याला मार लागून मेंदुमध्ये रक्तस्राव झाला. त्यांना खाजगी रुग्णालयात दाखल करण्यात आले. अपघातानंतर ते बेशुद्धावस्थेमध्ये गेले होते. रविवारी सायंकाळी त्यांची प्राणज्योत मालवली. दि. २४ रोजी दुपारी ४.०० वाजता त्यांच्यावर हिंदू स्मशानभूमीमध्ये अंत्यसंस्कार करण्यात आले. यावेळी विविध स्तरातील नागरिक उपस्थित होते.

सिद्धार्थ गायकवाड यांचे निधन

✓ सोलापूर : जुना बोरामणी नाका, गवई पेट येथील रहिवासी सिद्धार्थ भावदास गायकवाड (वय ६१) यांचे हृदयविकाराच्या झटक्याने सोमवारी निधन झाले. ते सेवानिवृत्त फौजदार होते. त्यांची अंत्ययात्रा राहत्या घरापासून मंगळवारी दि. २५ रोजी सकाळी नऊ वाजता निघणार आहे. शांती चौक स्मशानभूमी येथे त्यांच्या पार्थिव्यावर अंत्यसंस्कार करण्यात येणार आहेत. त्यांच्या पश्चात पत्नी, एक मुलगा व एक मुलगी असा परिवार आहे.

डालिंब क्षेत्र वाढविण्यासाठी प्रयत्नशील : कुमार

✓ सुराज्य / सोलापूर

सोलापूर जिल्हा हा डालिंब पिकाचे आगार असणारा जिल्हा आहे. भारतातून डालिंब निर्यातीत या जिल्ह्याचा मोलाचा वाटा आहे. परंतु काही वर्षांपासून प्रतिकूल नैसर्गिक बदलांमुळे, रोग व कीड प्रादुर्भावामुळे, तसेच निश्चित भाव नसल्याने डालिंब लागवड कमी झाली आहे. या अनुषंगाने डालिंब पीक उत्पादकांच्या अडचणी सोडवण्यासाठी डालिंब पीक धोरण कार्यशाळा उपयोगी ठरेल. डालिंबाचे कमी झालेले क्षेत्र वाढविण्यासाठी शासनामार्फत विविध उपक्रम राबविण्यासाठी प्रयत्नशील राहणार असल्याची ग्वाही राज्याचे सहकार व पणन विभागाचे अप्पर मुख्य सचिव तथा मंत्रे मंत्रे सोसायटीचे अध्यक्ष अनूप कुमार यांनी व्यक्त केला.

डालिंब पिकाची लागवड वाढण्यासाठी

डालिंब पीक धोरण कार्यशाळा उत्साहात



महाराष्ट्र अॅग्रीबिझिनेस नेटवर्क (मॅग्रेट) प्रकल्पाच्या धमता विकास पटकांतर्गत आयोजित डालिंब पीक धोरण कार्यशाळेच्या अध्यक्षयानावरून ते बोलत होते. शिवछत्रपती रंगभवन

सभागृह येथे आयोजित या कार्यक्रमास मॅग्रेट प्रकल्पाचे अतिरीक्त प्रकल्प संचालक डॉ. अमोल यादव, विभागीय प्रकल्प उपसंचालक राजेंद्र महाजन, प्रकल्प उपसंचालक जितेंद्र पाटील, जिल्हा

उपनिबंधक किरण गायकवाड आदि मानव्यर व्यासपीठावर उपस्थित होते. आशियाई विकास बँक अर्थसहाय्यित महाराष्ट्र ग्रो बिझिनेस नेटवर्क (मॅग्रेट) प्रकल्प व फार्म डी एस एस अॅग्रीटेक प्रा.

लि. यांच्या संयुक्त विद्यमाने ही कार्यशाळा घेण्यात आली.

या कार्यशाळेत राष्ट्रीय डालिंब संशोधन केंद्र, सोलापूरचे संचालक राजीव मराठे यांनी डालिंब लागवडीचे क्षेत्र कमी झाल्याची कारणे व लागवडीचे क्षेत्र वाढवण्यासाठी काय प्रयत्न करणे आवश्यक आहे याबाबत मार्गदर्शन केले. तांत्रिक मार्गदर्शनामध्ये फार्म डी एस एस अॅग्रीटेक प्रा. लि. चे संस्थापक डॉ. जितेंद्र पाटील, डॉ. टी. गोरे यांनी उत्तम कृषि पध्दती वापरून डालिंबाच्या शेती आधुनिक कशी करता येईल, वासंदर्भात मार्गदर्शन केले. राष्ट्रीय डालिंब संशोधन केंद्र, सोलापूरच्या प्रमुख शास्त्रज्ञ डॉ. जोत्सना शर्मा यांनी डालिंब पीक संरक्षण, डालिंबावरील विविध रोग व त्यावरील उपाययोजना याबाबत मार्गदर्शन केले. या कार्यक्रमास जिल्ह्यातील विविध भागातून ५०० पेक्षा जास्त शेतकऱ्यांनी तसेच महिला डालिंब उत्पादकांनी उपस्थिती दर्शविली.

जगतज्योती श्री महात्मा बसवेश्वर मध्यवर्ती महामंडळाचा उपक्रम

ग्रामदैवत श्री सिद्धरामेश्वर मंदिरात सामूहिक इष्टलिंग पूजा

✓ सुराज्य / सोलापूर

इष्टलिंग पूजेचे वैज्ञानिक महत्त्व जाणून घेत ग्रामदैवत श्री सिद्धरामेश्वर मंदिरात सोमवारी सामूहिक इष्टलिंग पूजा भक्तीभावत भक्तिमय वातावरणात करण्यात आली. जगतज्योती श्री महात्मा बसवेश्वर मध्यवर्ती महामंडळातर्फे या उपक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते.

प्रारंभी ग्रामदैवत श्री सिद्धरामेश्वर आणि जगतज्योती महात्मा श्री बसवेश्वर महाराजांच्या प्रतिमेचे पूजन करण्यात आले. यावेळी बसवेश्वर मध्यवर्ती मंदिरात सोमवारी सामूहिक इष्टलिंग पूजा भक्तीभावत भक्तिमय वातावरणात करण्यात आली. जगतज्योती श्री महात्मा बसवेश्वर मध्यवर्ती महामंडळातर्फे या उपक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते.

प्रारंभी ग्रामदैवत श्री सिद्धरामेश्वर आणि जगतज्योती महात्मा श्री बसवेश्वर महाराजांच्या प्रतिमेचे पूजन करण्यात आले. यावेळी बसवेश्वर मध्यवर्ती मंदिरात सोमवारी सामूहिक इष्टलिंग पूजा भक्तीभावत भक्तिमय वातावरणात करण्यात आली. जगतज्योती श्री महात्मा बसवेश्वर मध्यवर्ती महामंडळातर्फे या उपक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते.

प्रारंभी ग्रामदैवत श्री सिद्धरामेश्वर आणि जगतज्योती महात्मा श्री बसवेश्वर महाराजांच्या प्रतिमेचे पूजन करण्यात आले. यावेळी बसवेश्वर मध्यवर्ती मंदिरात सोमवारी सामूहिक इष्टलिंग पूजा भक्तीभावत भक्तिमय वातावरणात करण्यात आली. जगतज्योती श्री महात्मा बसवेश्वर मध्यवर्ती महामंडळातर्फे या उपक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते.

विषयावर मार्गदर्शन केले. डॉ. सोलपुरे म्हणाले, इष्टलिंग पूजेमुळे मानसिक व आध्यात्मिक प्रगती होते ही पूजा विज्ञानावर आधारित आहे ज्ञानाची परिकल्पना शक्ती वाढण्यासाठी आणि आधुनिक वाढण्यासाठी ही पूजा फलदायी आहे. शास्त्रीय पध्दतीने पूजा केल्यानेतर मनुष्यातील रोगप्रतिकारक शक्ती वाढण्यास मदत होते. वातून

विषयावर मार्गदर्शन केले. डॉ. सोलपुरे म्हणाले, इष्टलिंग पूजेमुळे मानसिक व आध्यात्मिक प्रगती होते ही पूजा विज्ञानावर आधारित आहे ज्ञानाची परिकल्पना शक्ती वाढण्यासाठी आणि आधुनिक वाढण्यासाठी ही पूजा फलदायी आहे. शास्त्रीय पध्दतीने पूजा केल्यानेतर मनुष्यातील रोगप्रतिकारक शक्ती वाढण्यास मदत होते. वातून

सोलापुरात प्रथमच आयोजन

बसव जयंतीनिमित्त जगतज्योती श्री महात्मा बसवेश्वर मध्यवर्ती महामंडळातर्फे सामूहिक इष्टलिंग पूजेचे सोलापुरात प्रथमच आयोजन करण्यात आले होते. या उपक्रमास भाविकांनी भरभरून प्रतिसाद दिला.

आलेली आध्यात्मिक अनुभूती अनेकांनी घेतल्याचेही डॉ. सोलपुरे यांनी यावेळी सांगितले.

वापसंगी जगतज्योती श्री महात्मा बसवेश्वर मध्यवर्ती महामंडळाचे डूटरी अध्यक्ष प्रवीण दगोपाटील, डूटरी सचिव शिवराज झुंजे, डूटरी अमित रोडगे, जगदीश व्हडव, शैलेश वाडकर, गणेश साखरे, बसवव्याख्याते चन्नवीर भद्रेश्वरमठ, मल्लिकार्जुन मुलगे, शरणसाहित्य अभ्यासक भीमाशंकर सिंदगी, सुधाकर कोरे, मल्लिकार्जुन पाटील आदी उपस्थित होते.

प्रलंबित वित्तीय अपिल निपटार्यासाठी २७,२८ रोजी कॅम्प

✓ सोलापूर : मा. महाराष्ट्र राज्य विक्रीकर न्यायाधिकरण, पुणे यांनी दि. २७ व २८ एप्रिल रोजी राज्यकर कार्यालय, वस्तु व सेवाकर भवन, किनारा हॉटेलजवळ होटंगी रोड, सोलापूर येथे प्रलंबित वित्तीय अपिल निपटारा करण्यासाठी कॅम्प आयोजित केला आहे. सदर कॅम्प दरम्यान नियत करण्यात आलेल्या प्रकरणी सुनावणी होणार असून संबंधित अपिलकर्त्यांनी त्याची नोंद घ्यावी. सदर सुनावणीस हजर राहून आपले अपिल निकाली काढण्यास सहकार्य करावे, असे आवाहन राज्यकर विभागातर्फे राज्यकर सहआयुक्त (वस्तु व सेवाकर कार्यालय) गणेश सुभाष मिसाल यांच्यातर्फे करण्यात आले आहे.



प्रियंका तरंगे, स्वाती मदन येथे यांचा सत्कार

✓ सुराज्य / पिलीव

कुसमोड येथे प्रियंका नामदेव तरंगे हिची रत्नागिरी येथे पोलीस पदी निवड झाल्याबद्दल तर स्वाती नाथा मदन येथे कुसमोड ग्रामपंचायतीच्या उपसरपंचपदी विनविरोध निवड झाल्याबद्दल लक्ष्मीनगर येथे या दोघांचा सत्कार करण्यात आला. प्रियंका तरंगे या पत्रकार संजय पाटील यांची भाची आहे. यावेळी झिजेवस्तीचे माजी उपसरपंच सर्जेंराव मदन, बापूराव झिजे, नाजासो लवटे,

पिलीव विकास सेवा सोसायटीचे सदस्य नबाजी मदन, कुसमोडचे माजी उपसरपंच संजय पाटील, विजय मदन, सतीश गोंजारी, शशिकांत घड्याळे, विनायक मदन, अंकुश मदन, वंकु पवार, बाबुराव पवार, पांडुरंग गलाडे, वैभव राजत, लक्ष्मण वायमोडे, शंकर मदन, नामदेव तरंगे, दादासो मदन, वल्लभा पवार, राहुल मदन, सुरेश मदन, सागर गोंजारी, अमोल मदन, दत्तु गारुळे, महेश जाधव, किण पवार, बुवा पवार उपस्थित होते.

✓ सुराज्य / मोहोळ

मोहोळ तालुक्यातील पोखरापूर येथील धनजी विठोबा मंदिराच्या गाभाऱ्यातील सोने व चांदीच्या दोन लिंगाची चोरी अंदाजे किंमत १५ हजार रुपये अज्ञात चोरट्याने चोरून नेल्याबाबत मोहोळ पोलीस ठाण्यात फिर्याद दाखल करण्यात

आली आहे. पोखरापूर येथे धनजी विठोबाचे मंदिर आहे. या मंदिरातील अज्ञात चोरट्याने मंदिराच्या परिसरात मुख्य दवाजाचे कुटूप तोडून आतमध्ये प्रवेश करून मंदिराच्या गाभाऱ्याचे आतील देवाचे अंगावरील सोन्याचे व चांदीचे दोन लिंग किंमत अंदाजे १५ हजार रुपये चोरून नेले.

मृत्यूस कारणीभूत ; रिश्का चालकाविरुद्ध गुन्हा

✓ सुराज्य / सोलापूर

फिर्यादी काशिनाथ शिरेप्पा बिराजदार (वय-५५, रा. एस. आर. पी कॅम्प सोरेगाव) यांची दुचाकी क्रमांक एम.एच.१३.डीडी.१५०५ वावरून त्यांची सासू सुशीला यांना शासकीय दवाखाना

बोरामणी चिंता तांडा सोलापूर येथे घेऊन जात असताना कंबर तलाव येथील रेल्वे ब्रीज जवळ आले असता त्यावेळी अज्ञात रिश्काचालकाने अतिवेगाने रिश्का चालवून त्यांच्या दुचाकीला धडक दिली. त्यावेळी फिर्यादी यांच्या होक्यास व गुड्याला मुझ्गमार लागला व फिर्यादी यांची सासू

(सुशीला सिद्राम कर्जळ (रा. कामटेकर रेल्वे लाईन फुरसुंगी पुणे) यांच्या होक्याला गंभीररित्या दुखापत होऊन फिर्यादी यांच्या सासूच्या मृत्यू अज्ञात रिश्काचालक कारणीभूत झाला आहे. अशा आशयाची फिर्याद काशिनाथ बिराजदार यांनी सदर बझार पोलीस ठाण्यात दिली आहे.

पोखरापूर येथील धनजी विठोबा मंदिरातील दागिन्यांची चोरी

मोहोळ तालुक्यातील पोखरापूर येथील धनजी विठोबा मंदिराच्या गाभाऱ्यातील सोने व चांदीच्या दोन लिंगाची चोरी अंदाजे किंमत १५ हजार रुपये अज्ञात चोरट्याने चोरून नेल्याबाबत मोहोळ पोलीस ठाण्यात फिर्याद दाखल करण्यात

आली आहे. पोखरापूर येथे धनजी विठोबाचे मंदिर आहे. या मंदिरातील अज्ञात चोरट्याने मंदिराच्या परिसरात मुख्य दवाजाचे कुटूप तोडून आतमध्ये प्रवेश करून मंदिराच्या गाभाऱ्याचे आतील देवाचे अंगावरील सोन्याचे व चांदीचे दोन लिंग किंमत अंदाजे १५ हजार रुपये चोरून नेले.

श्रीमती कमलाबेन पटेल इन्स्टिट्यूट ऑफ नर्सिंग एज्युकेशनचे उद्घाटन

परिचारिकांनी कोविड योद्धा म्हणून केलेले काम प्रशंसनीय : पालकमंत्री

✓ सुराज्य / सांगोला

भारतीय डॉक्टर व परिचारिकांचा विशेषतः दक्षिण भारतातील परिचारिकांचा परदेशात सर्वत्र बोलबाला आहे. हे समर्पित भावनेने काम करणारे क्षेत्र असून, कोविड काळात याचा प्रत्यय आला आहे. कोविड काळात परिचारिकांनी कोविड योद्धा म्हणून केलेले काम प्रशंसनीय आहे, असे प्रतिपादन राज्याचे महसूल, पशुसंवर्धन, दुग्ध व्यवसाय विकास मंत्री तथा जिल्ह्याचे पालकमंत्री राधाकृष्ण विखे- पाटील यांनी केले.

कुंभारी (ता. द. सोलापूर) येथील श्रीमती कमलाबेन पटेल इन्स्टिट्यूट ऑफ नर्सिंग एज्युकेशन या नवीन बी. एस्सी (नर्सिंग) महाविद्यालयाच्या उदघाटन कार्यक्रमात ते बोलत होते. माजी केंद्रीयमंत्री सुशीलकुमार शिंदे कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी होते. यावेळी

आमदार रणजीतसिंह मोहिते पाटील, राजेंद्र राजत, आमदार प्रणिली शिंदे, माजी आमदार सर्वश्री राजन पाटील, प्रकाश वेलगुरवार आणि नरसिंग मंगजी, पोलीस अधीक्षक शिरीष सरदेसाई, सहायक जिल्हाधिकारी मनीषा आव्हाळे, एम. एम. पटेल पब्लिक चॅरिटेबल ट्रस्टचे

कार्यकारी विश्वरत बिपीन पटेल यांच्यासह कार्यरत संचालक उपस्थित होते. अध्यक्षस्थानावरून बोलताना माजी केंद्रीय मंत्री सुशीलकुमार शिंदे म्हणाले, वैयकीय क्षेत्र हे खऱ्या अर्थाने लोकसेवेचे, देह झिजविण्याचे काम असून, कोविड काळात डॉक्टर, परिचारिकांनी समर्पण

भावनेने काम केले. या वैयकीय महाविद्यालयाच्या उदघाटनासाठी तत्कालिन राष्ट्रपती उपस्थित राहिले होते. नर्सिंग कॉलेजच्या उदघाटनासाठी पालकमंत्री उपस्थित आहेत, याचा आनंद आहे. वैयकीय महाविद्यालय सुरु करणे व ते चालवणे हे कठीण काम

महाविद्यालयातून पुढे चालू राहिल, असा विश्वास त्यांनी यावेळी व्यक्त केला. प्रारंभिक विभागात परिचारिकांनी कोविड योद्धा म्हणून केलेले काम प्रशंसनीय आहे, असे सांगून सेवेचे व्रत या नर्सिंग



असते. प्रवास येथील वैयकीय महाविद्यालय सुरु व चालवणे हे कठीण काम आहे. परिचारिकांनी कोविड योद्धा म्हणून केलेले काम प्रशंसनीय आहे, असे सांगून सेवेचे व्रत या नर्सिंग



परशुराम जयंती निमित्त विविध क्षेत्रातील मान्यवरांचा सन्मान

सोलापूर : भगवान परशुराम यांच्या जयंती निमित्त समाजातील पुरस्कारप्राप्त व विविध क्षेत्रात दैदिप्यमान कार्य करून समाजाची उंची वाढविणाऱ्या अनेक मान्यवरांचा सन्मान तसेच वक्तृत्व स्पर्धा, रंगभरण स्पर्धा, महाप्रसाद व मार्गदर्शनपर विचारांची मैफील अशा भरणक कार्यक्रमांनी सांगोला येथील श्रीदत्त मंदीरात भगवान परशुराम जन्मोत्सव सोहळा मोठ्या उत्साहात संपन्न झाला.

या कार्यक्रमात सांगोला पोलीस ठाण्याचे कर्तव्यदक्ष पोलीस निरीक्षक अनंतराव कुलकर्णी यांना राष्ट्रपती पुरस्कार मिळाल्याबद्दल त्यांचा सेवानिवृत्त प्राध्यापक भगवंतराव कुलकर्णी यांचे हस्ते वयोचित सत्कार करण्यात आला. तसेच अखंड जीवन आध्यात्मिक क्षेत्रात व्यतित केलेल्या बद्दल वेदशास्त्रसंज्ञक दत्तदेव (दत्तोपंत) वांगीकर यांचा ह.भ.प.सुभाष लऊळकर सर यांचे हस्ते वयोचित सत्कार करण्यात आला. त्याचबरोबर, तालुक्यात प्रथमच स्वरूप देशपांडे यांनी भागवत संस्कृत संहिता अभ्यास पुर्ण केल्याबद्दल, राजुदादा कुलकर्णी यांची लोकमंगल को-ऑप.बँकेच्या संचालकपदी बिनविरोध निवड झाल्याबद्दल, कु.श्रेया कुलकर्णी हिने सांगोला तालुक्यात प्रथमच तबला वादन अलंकार ही पदवी प्राप्त केल्याबद्दल परशुराम युवक संघटनेच्या वतीने या सर्वांचाही सत्कार करण्यात आला. यावेळी, अमोल कुलकर्णी यांनी सर्व समाज बांधवांना व उपस्थित परशुराम प्रेमींना मार्गदर्शन करून आपले विचार व्यक्त केले. परशुराम जन्मोत्सवानिमित्त लहान मुलांसाठी वक्तृत्व स्पर्धा तसेच रंगभरण स्पर्धा आयोजित करण्यात आली होती. जन्मोत्सवाचा कार्यक्रम संपल्यानंतर आयोजित केलेल्या महाप्रसादाचा सुमारे ३०० भक्तांनी लाभ घेतला. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक अमोलदादा लऊळकर यांनी तर, स्वागत अश्विनी कुलकर्णी यांनी केले. पाहुण्यांचा परिचय व कार्यक्रमचे सूत्रसंचालन श्रीपाद वांगीकर यांनी केले आणि आभार पत्रकार नागेश जोशी यांनी मानले. सदर कार्यक्रमासाठी परशुराम संघटनेचे सर्व कार्यकर्ते व परशुराम प्रेमी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. हा कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी ज्ञानेश्वर कुलकर्णी, श्रीकांत हसबनीस, संजय हसबनीस, मंगेश कुलकर्णी, रविंद्र कुलकर्णी, आंकार कुलकर्णी, सौ.अनिता बेले, रनेहल लऊळकर, वैष्णवी लऊळकर, श्रद्धा देशपांडे आदींनी विशेष परिश्रम घेतले.

कुईवाडीत परशुराम जयंती उत्साहात

कुईवाडी : अखिल भारतीय ब्राह्मण महासंघाच्या वतीने भगवान परशुराम यांची जयंती येथील विठ्ठल मंदिरात मोठ्या उत्साहात साजरी करण्यात आली. यावेळी कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी शिक्षण प्रसारक मंडळाचे चेअरमन प्रभाकर चिंचवडकर हे होते. यावेळी प्रमुख पाहुणे म्हणून बोलताना प्रा. जयवंत समुद्र यांनी परशुरामांच्या जीवनाविषयी उपस्थितांना माहिती दिली. या याप्रसंगी तालुकाध्यक्ष पांडुरंग कुलकर्णी, शहराध्यक्ष अशोक पोफळे, गोविंदराव कुलकर्णी, महेश क्षीरसागर, पद्माकर देशपांडे, महेश मोहोळकर, अनिल आवे, विवेक काशीद, अमोल कुलकर्णी, काशीद, अनिल हुकेरी, अभय महाजन, शंकर बागल, उमेश पाटील, निलेश सुराणा, कुमार बंडाळे, संकेत पाठक, प्रफुल्ल जोशी, ऋषिकेश देशमुख, सीमा चिंचवडकर, शिल्पा पाठक अंजली हुकेरी, गायत्री पाठक, शिल्पा चिंचवडकर, प्राजक्ता जोशी, स्मिता कुलकर्णी, नेहा कुलकर्णी, अर्चना काशीद, दीपाली महाजन आदी महिला पुरुष मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. सूत्रसंचालन संतोष कुलकर्णी यांनी केले तर आभार तालुकाध्यक्ष पांडुरंग कुलकर्णी यांनी मानले.



दिव्यांग शेख यांना सायकल भेट

उ. सोलापूर : कांडी येथील दिव्यांग हुसेन शेख यांना रमजान ईद निमित्त शिवसेना उपजिल्हाप्रमुख शिवाजी नीळ हांजी तिनचाकी सायकल भेट म्हणून देण्यात आली. यावेळी कांडीचे पोलीस पाटील मयुकर शिंदे, संभाजी ब्रिगेडचे जिल्हाध्यक्ष सोमनाथ राजूत, किरण निंबाळकर, राहुल भोसले, शिवाजी चव्हाण, शाहरुख शेख, शंभुराजे नीळ, शेख कुटुंबीय यांच्यासह परिसरातील ग्रामस्थ उपस्थित होते.

ग्रंथांच्या सान्निध्यात जीवन समृद्ध बनते : जाधव

सोलापूर : शासनाच्या वतीने वाचन संस्कृती वाढविण्यासाठी अनेक योजना आहेत त्यांचा उपयोग करून वाचन संस्कृती बळकट करण्यासाठी प्रयत्न करणे महत्त्वाचे आहे. कार्यक्रमाच्या प्रारंभी माजी राष्ट्रपती डॉ. ए पी जे अब्दुल कलाम यांच्या प्रतिमेचे पूजन मान्यवरांच्या हस्ते करण्यात आले. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक सिध्देश्वर उकळे यांनी केले.

अध्यक्षीय समारोप करताना प्रा. डॉ. भीमाशंकर बिराजदार म्हणाले की, पुस्तके आणि चांगली माणसे लवकर कळत नाहीत. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन नरसिंह मिसालीतू यांनी केले तर आभार प्रदर्शन महारुद्र कर्ते यांनी केले. कार्यक्रमास वाईडराम जेऊरकर, कर्मचारी संघटनेचे पुणे विभागाचे नेते सदाशिव बेडगे, तात्यासाहेब भोसले, सिध्दाराम हलकुडे, जगदीश गीडवीर, विजय पाटील, रमेश फुले, तिरपण्णा गणेशी, अरिहंत रत्नपारखे, श्रीमती यशुदा व वाचक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

महादेव वाघमोडे यांना राजधानी सातारा क्रीडा पुरस्कार

सुराज्य/नातेपूते

फोंडशिरस (तालुका माळशिरस) येथील महादेव वाघमोडे यांना क्रीडा क्षेत्रातील राजधानी सातारा क्रीडा पुरस्कार प्रदान करण्यात आला. सदर पुरस्कार अर्जदर ताचकांडे असोसिएशन ऑफ सातारा आणि यश ताचकांडे अँड स्पॉर्ट क्लब मावणी यांच्यावतीने के. शंकरराव पाटील सभागृह मावणी येथे डॉ. संतोष सरते यांच्या शुभहस्ते देण्यात आला.



यावेळी मार्गदर्शनपर बोलत असताना डॉक्टर संतोष सरते म्हणाले की, आजच्या डिजिटल युगात माणूस केवळ भौतिक साधनात अडकून पडल्याने त्याचा मानवी मन, मैदू व शरीरावर विपरीत परिणाम होतो आहे. यातून सुटका करून घेण्यासाठी प्रत्येकाने

सुराज्य/सांगोला

परंपरेने दुष्काळी असणाऱ्या सांगोला तालुक्यातील शेतीच्या पाण्याचा प्रश्न प्राधान्य क्रमाने सोडवला आहे सध्या उन्हाळ्यातही निरा उजवा कालव्यातर्गत सांगोला शाखा क्रमांक -४ व ५ मधून पाणी सोडून छोटे मोठे तलाव, बंधारे भरून दिले जाणार आहेत. विद्यमान आमदार शहाजी बापू आणि माझ्यातील सलोख्याच्या संबंधामुळे तालुक्यातील जनतेला कोणतीही अडचणी समस्या येऊ देणार नाही, आलीस तर त्या सोडवण्यासाठी मी कटिबद्ध असल्याचे माढ्याचे खासदार रणजितसिंह नाईक- निंबाळकर यांनी सांगितले.

भाजपाचे माढ्याचे खासदार रणजीत सिंह नाईक निंबाळकर, पश्चिम महाराष्ट्र संघटन मंत्री मकरंद देशपांडे, सोलापूर जिल्हा संघटन सरचिटणीस शशिकांत चव्हाण व माढा लोकसभा संवोजक जयकुमार शिंदे, भाजपाचे तालुकाध्यक्ष चेतन सिंह केदार यांच्या उपस्थितीत काल सोमवार २४ रोजी सांगोला शहर व तालुका भाजपाच्या वतीने बूथ सशक्तीकरण अभियानाच्या अनुषंगाने शक्ती केंद्रप्रमुख व बूथ प्रमुखांची बैठक घेण्यात आली.



या बैठकीस ज्येष्ठ नेते शिवाजीराव गायकवाड संभाजी आलदार, अतुल पवार, नवनाथ पवार, उपसरपंच अनिल केदार, दुर्गाबाय हिप्परकर, विजयकुमार इंगोले, डॉ. अनिल कांबळे, एन वाय भोसले, आनंद फाटे, विलास दहनमाने, शिवाजी आलदार, डॉ. विजय बाबर, डॉ. जयंत केदार, डॉ. मानस कमलापूरकर, मधुकर पवार, संजय गंभीरे, बाळाप्पा येतपले, नागेश जोशी, गणेश कदम, शंभू माने, लक्ष्मण येतपले, कैजुदीन शेख

, भाऊ पाटील, शिवाजी ठोकळे, संजय केदार, पप्पू पाटील, गणेश घाडगे, अमोल साखरे, देवा कांबळे, लक्ष्मीकांत लिगाडे यांच्यासह शक्ती केंद्रासह बूथ केंद्रप्रमुख, पदाधिकरी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. या बैठकीत बूथ सशक्तीकरण अभियानाच्या माध्यमातून प्रत्येक शक्ती केंद्राला विस्तारक नेमणे, प्रत्येक बूथ निहाय ११ लोकांची समिती बूथी करणे, पन्ना प्रमुख नियुक्ती करणे, प्रत्येक

बूथ निहाय दोन व्हाट्सअप ग्रुप बनवणे आणि सरल प डाऊनलोड करून त्या माध्यमातून प्रत्येक बूथ व शक्ती प्रमुखांनी स्वतःसह आपल्या भागातील मतदारांची माहिती भरून डाटा तयार करावा त्या माध्यमातून पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या संकल्पनेतून केंद्र व राज्यातील शेतकरी सर्वसामान्यांच्या जनहिताचे घेतलेले निर्णय, राबवलेल्या विकासाल्मक योजना, कर्जमाफी सह ध्येय धोरणाल्मक घेतलेले निर्णय तळागाळापर्यंत पोहचवण्यासाठी

प्रयत्न करावेत पंतप्रधान नरेंद्र मोदी सरल पच्या माध्यमातून कार्यकर्त्यांशी जोडले जाऊन बातचीत होणार आहे. त्याचबरोबर येत्या ३० एप्रिल रोजी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांचा 'मन की बात' चा १०० वा कार्यक्रम प्रत्येक बूथनिहाय १०० लोकांच्या उपस्थितीत घ्यावा असे आवाहन पश्चिम महाराष्ट्र संघटन मंत्री मकरंद देशपांडे यांनी केले यावेळी शशिकांत चव्हाण, तालुकाध्यक्ष चेतन सिंह केदार यांनी विचार व्यक्त केले.

मार्ग फाउंडेशनच्या वतीने टाकळी येथे महिलांना साड्या वाटप

सुराज्य/द. सोलापूर

शिवरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या जयंती निमित्त टाकळी येथे मार्ग फाउंडेशन आणि भीमगर्जना प्रतिष्ठान यांच्या संयुक्त विद्यमाने महिलांना साड्या वाटप करण्यात आले. दक्षिण सोलापूर तालुक्यातील टाकळी येथे शिवरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर, श्री महात्मा बसवेश्वर, आणि राष्ट्रपिता महात्मा जोतिराव फुले, यांच्या संयुक्त जयंती निमित्त महिलांना साड्या वाटप करण्यात आले. यावेळी मार्ग फाउंडेशनचे संस्थापक तथा उद्योजक संतोष पवार बोलताना म्हणाले की, आपण सर्वांना मी साडी देतो आपण गरीब आहात म्हणून नाही तर आपण माझी-आई बहीण आहात म्हणून मुलाकडून व भावाकडून ही एक लहानशी भेट आहे. आपण ही छोटीशी भेट स्वीकार केला त्याबद्दल मी आपला आभारी आहे. आपण आज डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर, महात्मा



ज्योतिराव फुले व जनतज्योती महात्मा बसवेश्वर यांच्यासारख्या थोर व्यक्तींना जन्म देणारी आईच आहे त्यामुळे आई ही जगातील सर्वात श्रेष्ठ गुरू मानली जाते. यावेळी सामाजिक कार्यकर्ते आसिफ यत्नाळ, सतीश कोळी, टाकळी ग्रामपंचायत सदस्य चंद्रशेखर गावगवळी, प्रकाश उमरगे,

बसवेश्वर गावकवाड, बोलुशा साबळे, राजशेखर गावगवळी, दिपती साबळे, नागेश गावकवाड, प्रकाश साबळे, चांद नदाफ, रेवणसिद्ध दहनराव, विवानंद लोणीकर, गणेश साबळे, बसवगनरचे पोलीस पाटील प्रवीण राठोड, मार्ग फाउंडेशनचे पदाधिकारी आणि महिला मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.



कांदा उत्पादक शेतकऱ्यांना मुदतवाढ शिवसेनेच्या मागणीला यश

सुराज्य/उ. सोलापूर

शिवसेना उध्व बाळासाहेब ठाकरे उतर सोलापूर तालुका प्रमुख संजय पीठ हांजी कांदा उत्पादक शेतकऱ्यांना मुदत वाढ मिळावी अशी दुय्यम निबंधक किरण गावकवाड, जिल्हा अधिकारी मिलिंद शंभरकर यांना निवेदनाद्वारे मागणी केली होती. मागणीला पणन उपसंचालक पुणे विभाग त्वरित स्वतंत्र आदेश काढून मुदत वाढ देण्याचा निर्णय देण्यात आला असल्याने शेतकरी वर्गातून समाधान व्यक्त केले जात आहे. सन २२-२३ या चालू वर्षी राज्यात फेब्रुवारी च्या सुरुवातीस कांदाबाजार भावात झालेली पसरण व उपाव योजना अंतर्गत १ फेब्रुवारी ते ३१ मार्च २०२३ या कालावधीत संबधित कृषी उत्पन्न बाजार समिती, खाजगी बाजार समिती, येत पणन अनुज्ञप्ती धारकाकडे अथवा नाफेड कडून लेट खरीप कांदा खरेदी करता उघडप्यात आलेल्या खरेदी केंद्रामध्ये विक्री केलेल्या शेतकऱ्यांना अनुदान देण्यात येत आहे.

शिवसेनेच्या मागणीला यश होते. अद्यापपर्यंत बरेच शेतकरी कांदा अनुदान अर्ज करणे बाकी असल्याचे शिवसेना उध्व बाळासाहेब ठाकरे उतर सोलापूर तालुक्याच्या वतीने मा जिल्हाधिकारी साहेब व मा जिल्हा उपनिबंधक साहेब यांच्या निदर्शनास आणून दिल्याने सहकार, पणन व वस्त्रोद्योग विभाग, पणन संचालनालय, महाराष्ट्र राज्य, पुणे यांचेकडून शेतकऱ्यांना अनुदानासाठी अर्ज करण्याची दिनांक ३० एप्रिल २०२३ पर्यंत मुदत वाढ करण्याचे आदेश पत्रांन्वये पारीत करण्यात आलेले आहे. महाराष्ट्रा बाहेर कांदा विक्री केलेल्या सर्व शेतकऱ्यांना व सात बारा उताऱ्यावर कांदा पीक पाणी नॉट नसलेल्या सर्व शेतकऱ्यांना अनुदान देण्यात यावे, १ फेब्रुवारी ते ३१ मार्च २३ पर्यंत अनुदान देण्या ऐवजी ३१ एप्रिल २३ पर्यंत कांदा विक्री केलेल्या सर्व शेतकऱ्यांना अनुदानामध्ये समाविष्ट करण्यात यावे. अशी मागणी निवेदनात करण्यात आली आहे.

यावेळी उपजिल्हाप्रमुख विक्रान्त काकडे, उपतालुका प्रमुख अच्युतराव बाभळे, महिला आगाडी तालुका अध्यक्ष परिणीता शिंदे, उपतालुका प्रमुख सचिन घोडके, राजू घाटे, धनंजय लामकाणे, उपविभाग प्रमुख अरुण लोंडे, पांडुरंग मळगे, महेंद्र डोंबाळे, दादासाहेब काशिद, प्रसिद्धी प्रमुख प्रशांत चव्हाण, पांडुरंग कापसे उपस्थित होते.

बुर्ला महाविद्यालयात बसवेश्वर जयंती

सोलापूर

पद्मशाली शिक्षण संस्था संचालित ए.आर.बुर्ला महिला महाविद्यालयात महात्मा बसवेश्वर यांची जयंती साजरी करण्यात आली. यावेळी प्रा. डॉ. अशोक एडलदेवी यांच्या हस्ते महात्मा बसवेश्वर यांच्या प्रतिमेचे पूजन करण्यात आले. याप्रसंगी महाविद्यालयातील प्रा. डॉ. शिरीष भोसले, प्रा. डॉ. शिंदे टि. एन., प्रा. डॉ. नी जांन, प्रा. डॉ. रजनी दळवी, प्रा. सुरेखा बतुल, प्रा. डॉ. पंचपा वायमारे, प्रा. डॉ. शंकर राजे उपस्थित होते.



प्राण वाचवण्याचे काम प्रामाणिकपणे करतोय : डॉ. इनामदार

सुराज्य/श्रीपूर

माझ्यासाठी देवाने जे लोकांचे प्राण वाचवण्याचे जे काम दिले आहे ते प्रामाणिकपणे मी करत आहे, वैद्यकीय क्षेत्रात ४२ वर्ष काम करत असून या कालखंडामध्ये अर्टक आलेले पेशंट, सर्पदंश झालेले पेशंट, बायपास शस्त्रक्रिया केलेले पेशंट वासह हजिरो पेशंटचे प्राण वाचवण्याचे काम केले, असे प्रतिपादन प्रसिद्ध हृदयरोग तज्ञ डॉ एम के इनामदार यांनी केले. ते श्रीपूर येथील हनुमान मंदिर येथे जागृती तरुण मंडळाच्या वतीने शिवजयंती महोत्सवाचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी ते बोलत होते. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक जागृती तरुण मंडळाचे अध्यक्ष अभिजित आहेरसिंग यांनी करून गेले ४२ वर्षापासून सामाजिक क्षेत्रात करत असलेल्या कामांचा लेखाजोखा मांडला. यावेळी ज्येष्ठ नेते रामचंद्र सावंत पाटील यांचा डॉ. एम के इनामदार यांच्या हस्ते सत्कार करण्यात आला. तसेच महाळुंग श्रीपूर नगरपंचायतीचे नगराध्यक्ष सौ लक्ष्मी चव्हाण, उपनगराध्यक्ष भिमराव रेडे पाटील, नगरसेवक-: सौ कल्पना काटे, नाजिया पठाण, सौ. उज्जला लोखंडे, तेजश्री लाटे, सोमनाथ मुंडरणे, प्रकाश नवगीरे, निनाद

पटवर्धन, नामदेव इंगळे, आदींचा जागृती तरुण मंडळाच्या वतीने सन्मान करण्यात आला. यावेळी रामचंद्र सावंत पाटील, नगराध्यक्ष लक्ष्मी चव्हाण, डॉ. सुधीर पोफळे, प्रकाश केसकर, श्रीकांत शिंदे, आदींनी विचार व्यक्त केले. या कार्यक्रमाला डॉ. सुधीर पोफळे, डॉ. हरिश्चंद्र सावंत पाटील, डॉ. सुनील फडे, डॉ. जितेंद्र गावकवाड, शिवसेनेचे नितीन वायमारे, माजी जि.प. सदस्य अण्ण लोडकर, मोहसीन पठाण, देविदास काळे, विक्रम लाटे, सतीश लांडगे, रशीद मुलाणी, श्रीकृष्ण पुजारी, जालिंदर लोखंडे, बाळासाहेब कमते, भाजपा महिला तालुका अध्यक्ष भिमराव कुलकर्णी, सुलभा मजोरन उपस्थित होते. सूत्रसंचालन नितीन देशपांडे यांनी केले. कार्यक्रम पार पाडण्यासाठी मिलिंद कुलकर्णी, प्रकाश केसकर, जयंत कुलकर्णी, मंडळाचे अध्यक्ष अभिजित आहेरसिंग, कार्याध्यक्ष मोहित कुलकर्णी, उपाध्यक्ष श्रीपाद सुमंत, सुरेश पुराणिक यांच्या हस्ते सत्कार करण्यात आला. तसेच महाळुंग श्रीपूर नगरपंचायतीचे नगराध्यक्ष सौ लक्ष्मी चव्हाण, उपनगराध्यक्ष भिमराव रेडे पाटील, नगरसेवक-: सौ कल्पना काटे, नाजिया पठाण, सौ. उज्जला लोखंडे, तेजश्री लाटे, सोमनाथ मुंडरणे, प्रकाश नवगीरे, निनाद पटवर्धन, नामदेव इंगळे, आदींचा जागृती तरुण मंडळाच्या वतीने सन्मान करण्यात आला. यावेळी रामचंद्र सावंत पाटील, नगराध्यक्ष लक्ष्मी चव्हाण, डॉ. सुधीर पोफळे, प्रकाश केसकर, श्रीकांत शिंदे, आदींनी विचार व्यक्त केले. या कार्यक्रमाला डॉ. सुधीर पोफळे, डॉ. हरिश्चंद्र सावंत पाटील, डॉ. सुनील फडे, डॉ. जितेंद्र गावकवाड, शिवसेनेचे नितीन वायमारे, माजी जि.प. सदस्य अण्ण लोडकर, मोहसीन पठाण, देविदास काळे, विक्रम लाटे, सतीश लांडगे, रशीद मुलाणी, श्रीकृष्ण पुजारी, जालिंदर लोखंडे, बाळासाहेब कमते, भाजपा महिला तालुका अध्यक्ष भिमराव कुलकर्णी, सुलभा मजोरन उपस्थित होते. सूत्रसंचालन नितीन देशपांडे यांनी केले. कार्यक्रम पार पाडण्यासाठी मिलिंद कुलकर्णी, प्रकाश केसकर, जयंत कुलकर्णी, मंडळाचे अध्यक्ष अभिजित आहेरसिंग, कार्याध्यक्ष मोहित कुलकर्णी, उपाध्यक्ष श्रीपाद सुमंत, सुरेश पुराणिक यांच्या हस्ते सत्कार करण्यात आला. तसेच महाळुंग श्रीपूर नगरपंचायतीचे नगराध्यक्ष सौ लक्ष्मी चव्हाण, उपनगराध्यक्ष भिमराव रेडे पाटील, नगरसेवक-: सौ कल्पना काटे, नाजिया पठाण, सौ. उज्जला लोखंडे, तेजश्री लाटे, सोमनाथ मुंडरणे, प्रकाश नवगीरे, निनाद



कौशल्य विकसित करा, बेरोजगारी नष्ट होईल : शीतलदेवी

सुराज्य/अकलूज

बेरोजगारी वाढण्याचे सर्वात मोठे कारण म्हणजे आपणाकडे असलेल्या कौशल्याचा अभाव. आपल्याकडे मनुष्यबळ प्रचंड आहे. पण या मनुष्यबळाकडे पुरेसे कौशल्य नाही. कौशल्य नाही म्हणून काम नाही. तुम्ही जर कष्टाने स्वतःमध्ये छद्दारे कौशल्य विकसित केले तर तुमचे हात कधीही कामापासून वंचित राहणार नसल्याचे प्रतिपादन शिवरत्न शिखर संस्थेच्या अध्यक्षा शिखलदेवी मोहिते-पाटील यांनी केले. आ. रणजितसिंह मोहिते पाटील व भाजपचे संघटनमंत्री वैद्यशील मोहिते पाटील यांच्या वाढदिवसाचे औचित्य साधून शिवरत्न शिक्षण संस्था व शिवपार्वती सार्वजनिक विकास व सेवा ट्रस्ट यांचे वतीने आयोजित भव्य रोजगार मेळाव्याचा शुभारंभ वैद्यशील मोहिते-पाटील यांच्या हस्ते करण्यात आला.. यावेळी सचिव धर्मराज दगडे, संचालक डॉ. विश्वनाथ आवड, विविध कंपन्यांचे प्रतिनिधी यांच्यासह शिवरत्न शिक्षण संस्था व शिवपार्वती शिक्षण संस्थेचे

सर्व संचालक व हजारो विद्यार्थी उपस्थित होते. यावेळी शिखलदेवी मोहिते-पाटील म्हणाल्या, सध्या अनेक तरुण बेरोजगार आहेत, बेरोजगारी वाढत असल्याचे सांगत असलो तरी मात्र दुसऱ्या बाजूला कंपन्यांकडे कौशल्याधारी मनुष्यबळाची कमतरता आहे त्यांची चांगल्या मनुष्यबळाची गरज संपलेली नाही त्यामुळे नोकरी इच्छुकांनी आपल्यातली हुशारी, कसर आणि मेहनत करण्याची तयारी दर्शवावी म्हणजे नोकरी सहज उपलब्ध होईल. असे सांगत ग्रामीण भागातील विद्यार्थी हुशार आणि होतकरू असल्याने जास्तीत जास्त विद्यार्थ्यांचे आयोजन करावे अशी आशा व्यक्त केली. प्रास्ताविकात प्रा. संजय साळुंखे यांनी रोजगार मेळावा आयोजनाचा उद्देश स्पष्ट करत या रोजगार मेळाव्यास सुशिक्षित बेरोजगार विद्यार्थ्यांकडून व राज्यभरातील कंपन्यांकडून चांगला प्रतिसाद मिळालेला असल्याचे सांगितले. सूत्रसंचालन मेहंदी थोरत यांनी तर प्रा. रंजना कांबळे यांनी आभार मानले.

खारघर दुर्घटना : दोन दिवसीय अधिवेशन बोलवा

सुराज्य/सोलापूर

खारघर दुर्घटनेची सत्य परिस्थिती जनतेसमोर यावी यासाठी विधिमंडळाचे दोन दिवसीय विशेष अधिवेशन बोलविण्यात यावे तसेच या दुर्घटनेची जबाबदारी घेऊन मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे व उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी ताबडतोब राजीनामा द्यावा, ती मागणी आमदार प्रणिती शिंदे यांनी केली आहे. श्रमिक पत्रकार संघ येथे आयोजित पत्रकार परिषदेत त्या बोलत होत्या. यावेळी काँग्रेसचे जिल्हाध्यक्ष धवलसिंह मोहिते पाटील शहराध्यक्ष चेतन नरोटे आदींची प्रमुख उपस्थिती होती.

यावेळी बोलताना आमदार पुरस्कार प्रदान सोहळ्यात १४ प्रणिती शिंदे म्हणाल्या की, श्री सदस्यांचा मृत्यू झाल्याची खारघर येथील महाराष्ट्र भूषण पटना अत्यंत गंभीर व मनाला

आ.प्रणिती शिंदे यांची मागणी



वेदना देणारी आहे. हा सोहळा आयोजित केला होता. तसेच भाजप आणि शिंदे सरकारने यासाठी तब्बल १३ कोटी रुपये

सरकारी तिजोरीतून खर्च केले गेले. एवढा मोठा खर्च करूनही लाखो श्रीसदस्यांना मात्र कडाक उन्हात तास तास बसावे लागले. त्यांना उन्हाचा त्रास होऊ नये म्हणून साडे छत लावण्याची काळजी भाजप आणि शिंदे सरकारने घेतली नाही. त्यांना पिण्याचे पाणी मिळू शकले नाही. आणि उष्णतााने अनेक श्रीसदस्यांना रुग्णालयात दाखल करावे लागले. दिसाळ नियोजनामुळे १४ श्रीसदस्यांच्या मृत्यू झाले आहेत. व ५०० पेक्षा जास्त श्रीसदस्य उपचार घेत आहेत हा आकडा जास्त असण्याची

शक्यता नाकारता येत नाही मात्र भाजप आणि शिंदे सरकार सत्य परिस्थिती लपवत आहे. यामधील सत्य बाहेर येण्यासाठी सरकारने दोन दिवसीय अधिवेशन बोलवावे, या प्रकाराला जबाबदार असणाऱ्यांवर कारवाई करावी, अशी आमची मागणी आहे.

पुस्तक वाचल्यानंतर सावरकरांबद्दलचे मत बदलले

सावरकर यांच्या बद्दल एकेकाळी आपल्याला आदर होता मात्र त्यांचे पुस्तकातील सहा पान वाचल्यानंतर आणि शिवाजी महाराज तसेच डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या बद्दलची मते वाचल्यानंतर आपले त्यांच्याबद्दलचे मत बदलले आणि मनात शंका असल्याचे आमदार प्रणिती शिंदे यांनी सांगितले.

कनाटकमध्ये काँग्रेसचे सरकार येईल कनाटकमध्ये काँग्रेसला सध्या चांगले वातावरण आहे. सर्वेमध्येही काँग्रेसची सत्ता येईल असे दाखवले जात आहे. वातावरणही तसेच आहे मात्र भाजप काहीही करू शकतो त्यामुळे आम्हाला गाफील राहून चालणार नाही. केंद्र सरकारकडून काँग्रेस नेत्यांना वारंवार त्रास दिला जात आहे त्यामुळे ग्रांड लिव्हलला जाऊन आम्हाला काम करावे लागेल, असे आमदार प्रणिती शिंदे म्हणाल्या.

की नाही शंका आहे, असे म्हणत राहणार असल्याचे आ. शिंदे मी मात्र सध्या शहर मध्यमवर्गचे वांनी शेवटी सांगितले.

डीपीसी निधीतून पोलीस दलास २० वाहनांचे पालकमंत्र्यांच्या हस्ते लोकार्पण

सुराज्य/सोलापूर

पोलीस दलाच्या सक्षमीकरणसाठी शासन विविध उपक्रम राबवित आहे. याच पार्श्वभूमीवर जिल्हा नियोजन समितीच्या निधीतून पोलीस अधीक्षक (ग्रामीण) कार्यालयास चारचाकी व दुचाकी वाहने उपलब्ध झाल्याने जिल्हा पोलीस दल अधिक गतिमान होईल, असा विश्वास राज्याचे महसूल, पशुसंवर्धन, दुग्ध व्यवसाय विकास मंत्री तथा जिल्हाचे पालकमंत्री राधाकृष्ण विखे पाटील यांनी व्यक्त केला.



ते बोलत होते. जिल्हा नियोजन भवनच्या प्रांगणात झालेल्या या कार्यक्रमास खासदार रणजीतसिंह नाईक-निंबाळकर, आ. समाधान आवताडे, राजेंद्र राजूत, रणजीतसिंह मोहिते - पाटील,

महापालिका आयुक्त शीतल तेली-उगले, जिल्हा परिषद मुख्य कार्यकारी अधिकारी दिलीप स्वामी, पोलीस आयुक्त राजेंद्र माने, जिल्हा पोलीस अधीक्षक शिरीष सरदेशपांडे, अतिरिक्त

पोलीस अधीक्षक हिमंतराव जाधव, निवासी उपजिल्हाधिकारी शमा पवार, पोलीस उपायुक्त अजित बोन्हाडे आदि उपस्थित होते. जिल्हा विकास व ग्रामोन्नयन माध्यमातून शहर पोलीस आयुक्त

कार्यालयासाठी ९ चारचाकी व ४ दुचाकी तसेच ग्रामीण पोलीस दलास १२ चारचाकी वाहने प्राप्त झाली आहेत. त्यांचे पालकमंत्री विखे पाटील यांच्या हस्ते हिरवा झेंडा दाखवून लोकार्पण करण्यात आले. संपूर्ण पोलीस दल हे कायदा व सुव्यवस्था राखण्यासाठी तत्परतेने कार्य करत असते. पोलीस दलाच्या अधिक क्रियाशीलतेसाठी जिल्हा नियोजन समितीच्या निधीतून पोलीस दलास वाहने उपलब्ध करून देण्यात आली आहेत. पोलीसांना गुन्हेगारीवर वचक ठेवण्यासाठी तसेच नागरिकांना तात्काळ सेवा देण्यासाठी, दुर्घटनास्थळी तात्काळ पोहोचण्यासाठी या वाहनांचा उपयोग होणार असल्याचे मत पालकमंत्र्यांनी व्यक्त केले.

कोनापुरे चाळ येथे दोन गटात मारामारी; महिलासह ५ जण जखमी

सुराज्य/सोलापूर

रेल्वे लाईन परिसरातील कोनापुरे चाळ येथे पैशाच्या व्यवहारातून दोन गटात बादली, लोखंडी रॉड, आणि लाथाबुक्क्याने केलेल्या मारहाणीत एका महिलासह ५ जण जखमी झाले. ही घटना रविवारी रात्रीच्या सुमारास घडली. त्यांना उपचारासाठी शासकीय रुग्णालयात दाखल करण्यात आले. चंद्रकांत व्यंकटेश आनंद (वय २५) आणि त्याचा भाऊ पारस आनंद (वय २१) दोघे रा. कोनापुरे चाळ) अशी पहिल्या गटातील जखमीची नावे आहेत. त्यांना पैशाच्या कारणावरून मोनिश घंटे, अमर घंटे आणि अन्य एक महिला या तिघांनी मिळून स्टीलची बादली आणि लोखंडी रॉडने मारहाण केली. तर दुसऱ्या गटातील मोनिश शंकर

घंटे (वय २७) त्याची पत्नी प्रतिभा घंटे (वय २५) आणि अमर रामचंद्र घंटे (वय २५) सर्व रा. कोनापुरे चाळ) असे तिघेजण जखमी झाले. त्यांना योगेश आनंद, सोनू आनंद आणि वायजे आनंद या तिघांनी मिळून लोखंडी पाईप आणि लाथाबुक्क्याने मारहाण केली. अशी नोंद सदर बझार पोलीसात झाली आहे.

जुना पुणेनाका येथे अनाळखी वाहनाच्या धडकेने पादचारी ठार

सुराज्य/सोलापूर

समर्थ हॉटेल जवळ अनाळखी वाहनाच्या धडकेने ५० ते ५५ वर्षीय अनाळखी पादचारी इस्म ठार झाले. हा अपघात सोमवारी सकाळच्या सुमारास घडला. या अपघाताची नोंद फौजदार चावडी पोलीसात झाली असून हवालदार दोबळे पुढील तपास करीत आहेत.



हैदराबाद-सोलापूर गाडीचे रेल्वे स्टेशनवर स्वागत

सुराज्य/सोलापूर

सोलापूर गाडी सोमवारी सोलापूर रेल्वे स्टेशनवर दुपारी आगमन होताच रेल्वे प्रवासी संघटनेकडून गाडीचे स्वागत करण्यात आले. गाडीवर हार- फुलांचा वर्षाव करण्यात आला तर चालकाचा सत्कार करण्यात आला. साऊथ मध्य रेल्वे विभागाने २४ एप्रिल ते १४ मे दरम्यान हैदराबाद सोलापूर गाडी सुरू करण्याचा निर्णय घेतला आहे. या गाडीला प्रतिसाद मिळाल्यास ही गाडी पुढे सुरू राहणार आहे. सोमवारी सकाळी ही गाडी ६ वाजता निघाली ती दुपारी साडेबारा वाजता सोलापूर रेल्वे स्टेशनवर आली. त्यावेळी प्रवासी संघटनेकडून गाडीचे स्वागत करण्यात आले. यावेळी प्रवाशांना मिठाईचे वाटप करण्यात आले. ही गाडी दुपारी १ वाजून २० मिनिटांनी हैदराबादला रवाना झाली. या गाडीला तिलाठी, अखिलकोट, गाणगापूर, कलबुर्गी, वाडी येथे थांबा आहे. यावेळी प्रवासी संघटनेचे अध्यक्ष राजू जाधव, राजेंद्र कांबळे, गौतम कांबळे, अरुण शिंदे, आशिष शिंदे आदी उपस्थित होते.

कुईवाडी येथे दारू पाजण्याच्या कारणावरून फायटरने मारहाण

सुराज्य/सोलापूर : दारू पाज नाहीत ७० हजार रुपये व्याजाने दे, असे म्हणत लोखंडी फायटरने केलेल्या मारहाणीत अरुण जगन्नाथ गायकवाड (वय ५२ रा.कुईवाडी) हे जखमी झाले. ही घटना कुईवाडी येथील रेल्वे कॉलनी जवळ असलेल्या माफती मंदिराजवळ राविवारी रात्रीच्या सुमारास घडली. त्यांना कुईवाडी येथे प्राथमिक उपचार करून सोलापुरातील शासकीय रुग्णालयात दाखल करण्यात आले. त्यांना जितेंद्र घोडके याने मारहाण केली. अशी नोंद तालुका पोलीसात झाली आहे.

नुकसानग्रस्त शेतकऱ्यांना मदत मिळवून देण्यासाठी कामाला लागला : पालकमंत्री

सुराज्य/सोलापूर

जिल्ह्यात अवकाळी पावसाने मोठ्या प्रमाणात नुकसान झाले आहे. काही नुकसानग्रस्त शेतकऱ्यांना मदत मिळाली आहे. परंतु, काही नुकसानग्रस्त शेतकऱ्यांना मदत मिळाली नाही. त्यांना तात्काळ मदत मिळण्यासाठी प्रशासन व ग्रामोन्नयन विभागाचे अधिकार्यांचा कामकाज आढावा व पदाधिकारी यांच्या समवेत समन्वय बैठकी घेतली या बैठकीत मार्गदर्शन करताना विखे पाटील बोलत होते. जिल्हा नियोजन भवन



चंद्रकांत व्यंकटेश आनंद (वय २५) आणि त्याचा भाऊ पारस आनंद (वय २१) दोघे रा. कोनापुरे चाळ) अशी पहिल्या गटातील जखमीची नावे आहेत. त्यांना पैशाच्या कारणावरून मोनिश घंटे, अमर घंटे आणि अन्य एक महिला या तिघांनी मिळून स्टीलची बादली आणि लोखंडी रॉडने मारहाण केली. तर दुसऱ्या गटातील मोनिश शंकर

राज्य शासनाच्या महत्वाकांक्षी महाराज्य अधिभयानातून शेतस्ते, शिवस्ते, पाणंद रस्त्यांची कामे पावसाळ्यापूर्वी पूर्ण करावीत. जमीन मोजणीची प्रलंबित प्रकरणे तात्काळ मार्गी लावण्यासाठी राज्य शासनाकडून १६०० रोखर मोजणी यंत्रे उपलब्ध करून देण्यात आली असून, त्यामुळे जिल्ह्यातील जमीन मोजणीची प्रलंबित प्रकरणे भविष्यात मार्गी लावण्याच्या सूचना पालकमंत्र्यांनी केल्या

मंगळवेढा येथे बसवैश्वर स्मारकाचे काम तात्काळ मार्ग लावण्यासाठी आवश्यक ती कार्यवाही करावी. उजनी विभागाचा उजवा कालवा फुटल्याने शेतात पाणी गेल्याने शेत पिकांचे मोठ्या प्रमाणात नुकसान झाले होते. नुकसान झालेल्या शेत पिकांची नुकसान भरपाई तात्काळ द्या असे आदेश पालकमंत्र्यांनी यावेळी दिले

शासन सरकारात्मकतेने काम करावे. अधिकाऱ्यांनी सामान्य करत आहे. जिल्ह्यातील सर्व जनतेची कामे आत्मियतेने पदाधिकारी, अधिकारी यांनी करून मार्गी लावावीत अशा परस्पर सहकार्याने जिल्ह्याच्या सूचना देखिल पालकमंत्र्यांनी विकासात भर घालण्यासाठी कार्य यावेळी दिल्या.

सर्व आरोग्य केंद्रात उष्माघात नियंत्रण व उपचार केंद्र सुरू करा

सुराज्य/सोलापूर

जिल्ह्यात अवकाळी पावसाने मोठ्या प्रमाणात नुकसान झाले आहे. काही नुकसानग्रस्त शेतकऱ्यांना मदत मिळाली आहे. परंतु, काही नुकसानग्रस्त शेतकऱ्यांना मदत मिळाली नाही. त्यांना तात्काळ मदत मिळण्यासाठी प्रशासन व ग्रामोन्नयन विभागाचे अधिकार्यांचा कामकाज आढावा व पदाधिकारी यांच्या समवेत समन्वय बैठकी घेतली या बैठकीत मार्गदर्शन करताना विखे पाटील बोलत होते. जिल्हा नियोजन भवन



ठाकरे आपला दवाखाना स्थापन करण्याच्या निवडणुकीची व्हिडिओ कॉन्फरन्सला मुख्य कार्यकारी अधिकारी दिलीप स्वामी व जिल्हा आरोग्य अधिकारी डॉ. सोनिया बागडे मार्गदर्शन करताना यावेळी आवश्यक सूचना देण्यात आल्या. आपला दवाखाना स्थापन करण्याची कार्यवाही जिल्हाभरात जोमात सुरू आहे. याप्रसंगी जिल्हा माताबाल संगोपन अधिकारी डॉ. अनिरुद्ध पिंपळे,

उष्माघात प्रतिबंधात्मक माहिती फलक लावणार

उष्माघात नियंत्रण व उपचार केंद्रात उष्माघात प्रतिबंधात्मक उपाययोजनांबद्दल माहिती फलक लावून जनजागृती करण्यात येणार आहे. उष्माघाताबद्दल आरोग्य अधिकारी व कर्मचाऱ्यांकडून आरोग्य शिक्षण दिले जाणार आहे. त्याचप्रमाणे उष्माघाताने त्रस्त रुग्णांना आवश्यक त्या उपचाराची सोय केली जाणार आहे. ग्रामपंचायत कार्यालयात देखील उष्माघात प्रतिबंधात्मक उपाययोजनांबद्दल माहिती फलक लावून जनजागृती करण्यात येणार आहे.

सहाय्यक जिल्हा आरोग्य अधिकारी डॉ. विरुदेव दुधभते, प्रशासन अधिकारी डॉ. मोहन शेगार यांच्यासह सोलापूर जिल्ह्यातील सर्व तालुका आरोग्य अधिकारी, वैयक्तिक अधिकारी, समुदाय आरोग्य अधिकारी व आरोग्य कर्मचारी उपस्थित होते. यावेळी राज्य शासनामार्फत १९ लसीकरण कार्यक्रमान्वये नाकावाटे ध्यावयाचा. इन्कोव्हॅक लसीची खरेदी करण्यात येऊन जिल्हा व मजपाला वितरीत करण्यात येणार आहे. सध्या राज्यात

रेल्वेच्या स्वच्छतागृहात गळफास घेऊन आत्महत्या

सुराज्य/सोलापूर

रेल्वेच्या स्वच्छतागृहात एका गळफास घेऊन आत्महत्या केल्याची घटना लुकतीच उपडकीस आली. याबाबत रेल्वे पोलीसांनी पंढरपूर पोलीसांना माहिती दिली आहे. गळफास घेतलेल्या व्यक्तीची ओळख पटत नसल्याचे पोलीसांनी सांगितले आहे. दादर-पंढरपूर फास्ट पॅसेंजर या गाडीच्या बोनी नं.डी-४ च्या स्वच्छतागृहामध्ये एका अनाळखी पुरुषाने प्लॅशर पाईपच्या दाट्याला शर्टाने गळफास घेऊन आत्महत्या केली आहे. या अनाळखी मयत व्यक्तीचे वय अंदाजे ३५ वर्षे, उंची ५ फुट ४ इंच, रंगाने गौरा, चेहरा उभट, नाक सरळ, अंगाचे सडपातळ, कपाळावर मध्यमगी तीळ, अंगात निळ्या रंगाचा जिन्सचा शर्ट, राखाडी पॅन्ट असलेला अनाळखी पुरुष मयत स्थितीत आदळून आला आहे. याबाबत संबंधितांनी पंढरपूर रेल्वे पोलीस स्टेशनशी संपर्क साधावा असे, आवाहन करण्यात आले आहे.

बरुरमध्ये एकाच रात्री तीन घरे फोडली चार लाखांचा ऐवज लंपास

सुराज्य/दक्षिण सोलापूर

दक्षिण सोलापूर तालुक्यातील एकाच रात्री बरुर येथे तीन घरे फोडून अज्ञात चोरट्याने एका घरातून सोने व रोख रक्कम असा चार लाखांचा ऐवज लंपास केला. इतर दोघांच्याही घरात चोरी झाली. शुक्रवारी रात्री ११ ते शनिवारी पहाटे तीन सुमारास झालेल्या या घटनेची मद्रुप पोलीस ठाण्यात याची नोंद झाली आहे.



साहेबलाल हुसेनी शिखर, रा.बरुर (तालुका दक्षिण सोलापूर) हे सध्या उन्हाळ्याचे दिवस असल्याने ते आपल्या परावती कुटुंबासह झोपले होते. तेव्हा चोरट्याने त्यांचे बंद घराचा दरवाजा तोडून आत मध्ये प्रवेश केला. घरातील कपाटात

व मलम्पा परसणा रगटे यांच्या घरात प्रवेश करून अज्ञात चोरट्याने चोरी केली. त्यांचे सोन्याची दागिने व रोख रक्कम नेल्याचे सांगण्यात आले. या घटनेची माहिती मिळताच सहाय्यक पोलीस निरीक्षक रवींद्र मांजरे, सहाय्यक पोलीस उपनिरीक्षक अमित कुमार करणे यांनी घटनेस्थळी भेट देऊन तपास सुरू केला. तसेच अप्पर पोलीस अधीक्षक हिमंतराव जाधव, आयपीएस अधिकारी साटम, रोहिणी बनकर, डी वाय एस पी राजेंद्रसिंह गौर व स्थानिक गुन्हे शाखेचे पोलीस निरीक्षक सुहास जगताप यांनी घटनेस्थळी भेट देऊन तपासाबाबत सूचना केल्या. अधिक तपास साहेब पोलीस उपनिरीक्षक अमितकुमार करणे करीत आहेत.

शास्त्रीनगरात पिसाळलेल्या कुत्र्यांनी घेतला ३० जणांना चावा

सुराज्य/सोलापूर

शास्त्री नगरात पिसाळलेल्या व भटक्या कुत्र्यांनी ३० अबालवृद्धांना चावा घेतल्याने अनेकजण जखमी झाल्याने परिसरात भीतीचे वातावरण पसरले आहे. शहरातील प्रभाग क्रमांक २८ परिसरातील भटक्या आणि पिसाळलेल्या कुत्र्यांचा बंदोबस्त करा अशा मागणीचे निवेदन शहर मध्यचे युवक अध्यक्ष वाहिद विजापुरे यांच्यासह कुत्र्यांनी चावा घेतलेल्या जखमी घिमुकले, नागरिकांच्या उपस्थितीत मनपा उपायुक्त विद्या पोळ यांना निवेदन दिले. प्रभाग क्रमांक २८ मधील शास्त्रीनगर भागात पिसाळलेल्या भटक्या कुत्र्यांचा सुळसुळाट झाल्यामुळे स्थानिक रहिवाशांना त्याचा मोठ्या प्रमाणात त्रास होत आहे. लहान मुले, वृद्ध आणि महिलांना रात्रीच्या वेळेस घराबाहेर पडणे देखील मुश्किल



झाले आहे. भटक्या व पिसाळलेल्या कुत्र्यांनी चावा घेतल्यामुळे नवीलाल डोंगरी, जायदा डोंगरी, मेहबूब नदाब, आवशा ताडे, हुसेन कुशेशी, नुसरत डोंगरी यांच्यासह अनेक जखमी झाले आहेत. कुत्र्याने यांच्यापैकी गळ्याला, हाताला कमरेला पायाला चावा घेतला आहे. या भटक्या व पिसाळलेल्या कुत्र्यांचा बंदोबस्त महापालिकेने त्वरित करावा व नागरिकांना होणारा त्रास त्वरित बंद करावा अशा मागणीचे निवेदन परिसरातील नागरिकांतर्फे, सोलापूर शहर मध्य युवक काँग्रेसचे अध्यक्ष वाहिद विजापुरे यांनी

जखमी व्यक्तींनी दिले मनपा उपायुक्तांना निवेदन

अॅंटे रबीज सिरम इंजेक्शन महापालिकेकडे नसते : डॉ. लोहारे रबीज (एआरबी) इंजेक्शन महापालिकेच्या दवाखान्यामध्ये मुबलक उपलब्ध आहे. मात्र पिसाळलेले कुत्रे चावल्यानंतर देण्यात येणारी अॅंटे रबीज सिरम हे इंजेक्शन रुग्णास एड्मिट करून निरीक्षणाखाली ठेवूनच द्यावे लागते. यामुळे ते महापालिका दवाखान्यात देण्यात येत नाही. हे इंजेक्शन सोलापूर शासकीय रुग्णालयातच देण्यात येते, अशी माहिती आरोग्य अधिकारी डॉ बसवराज लोहारे यांनी दिली. महापालिका उपायुक्त विद्या पोळ यांना दिले आहे. यावेळी परिसरातील रहिवासी जखमी झालेले बाळ व ज्येष्ठ नागरिक देखील उपस्थित होते. लवकरात लवकर कारवाई करा अन्यथा तीव्र आंदोलन उठू असा इशाराही विजापुरे यांनी दिला.